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Romokban hever az olasz bombáktól Fiorina
Az olasz csapatok átlépték a Kalamas folyót — 
Súlyos repülőtámadások Görögország ellen — 
Nagy harcok az epirusi szakaszon — Négymillió 
dinár kár Bitolj bombázásánál — Írország 

fegyverrel is megvédi semlegességét
Az európai sajtó nyugodtan fogad­

ta Roosevelt megválasztását. Az ösz- 
szes olasz és német lapok hangoztat­
ják azt, hogy végeredményben mind­
egy volt, ki nyer, mert mindkét jelölt 
ugyanazt Ígérte: tartózkodást a hábo­
rútól és anyaggal való további segí­
tését Angliának, A „Corriere della 
Sera“ egészen nyíltan utal arra, hogy 
az USA magatartásának kérdése úgy­
sem Európában, hanem Távol-Keleten 
dől el, mert ha az USA beavatkozik, 
akkor rögtön életbelép a háromhaial- 
mi egyezmény és az Egyesült Álla­
moknak Japánnal is számolni kell. 

Hogy a tengelyhatalmak diplomá­
ciája milyen jól dolgozik és milyen 
előreláthatóan, arra legjellemzőbb az, 
hogy Japán, miután békésen kivonta 
csapatait Dél-Kínából, most megegye­
zést keres Csang-Kai-Sekkel és ez a 
megegyezés egyes jelentések szerint 
nem ábránd. Ugyanakkor más eszkö­
zökkel is rá akarja szorítani Kínát az 
egyezkedésre, mert índokínához fel­
hívást intézeti az együttműködésre. 
Miután Indokína a tengelyhatalmak 
érdekkörébe tartozó Franciaország

gyarmata, válasza nem kétséges. Ha 
pedig ez az általános megegyezés 
létrejön, Kelet nyugodtan néz az ese­
mények elé; Japán hadereje felszaba­
dult.

Ezenkívül ott van az egyre javuló 
szovjet- japán viszony is. A Szovjet 
nagy kérdőjel még ma is. Tímosenkó 
tábornagy imperialista háborúról és 
fegyveres készenlétről beszél új had­
parancsában, azonban a Szovjet máris 
sok hasznot látott a tengely barátsá­
gából; megvetette lábát a Keleti ten­
geren, a Balkánon és bizonyos, hogy 
a görög eseményeket is a gyarapodni 
kívánó vigygázásával, ügyel.

A görögöknek ígért angol segítség 
szinte feltűnően késik, valószínűleg 
nem merik megmozdítani sem kís- 
ázsiai, sem egyiptomi erőket, melyek­
kel egyik felől az orosz, másik felől 
az olasz csapatok állanak szemben, 
így Anglia Görögországban is támasz­
pontokat veszít, a Balkán nem ugrik 
be és a diplomácia rendszeresen el­
vágja attól a segítségtől is, melyet még 
remélt.

Az olasz osztagok átlépték 
a Kalamas-folyót

Valahol Olaszországban, nov. 7. 
(Stefaní.) Az olasz főhadiszállás 153. 
közleménye:

Osztagaink átlépték a Kalamas fo­
lyót. Légierőnk is résztveit a száraz­
földi hadműveletekben; gépíegyver- 
íűzzél és bombákkal támadta az el­
lenséges katonai berendezéseket a Ja- 
ninától Kaliba ki felé vezető útvona­
lon, Fiorina vidékén és a Prespa-tó 
környékén.

Légi alakulataink bombázták to­
vábbá Volos és Patras kíkőtőberen- 
dezéseít, Larissa légi kikötőjét és pá­
lyaudvarát, Missoiunghi, Zakintos és 
Methone katonai célpontjait, valamint 
Fiorina pályaudvarát, ahol jelenté­
keny tüzeket okoztak. Valamennyi re­
pülőgépünk visszatért. Egy ellenséges

repülőgépet biztos tudomás szerint, 
egy másikat valószínűleg lelőttünk.

A valonai repülőtér ellen végrehaj­
tott ellenséges légitámadás során egy 
ellenséges gépet vadászaink lőttek ie, 
egy másikat a tengerészeti légelhárííó 
ütegek.

Egy Máltánál horgonyzó Sunder­
land típusú négymotoros ellenséges 
vizírepúlőgépet vadászaink gépíegy- 
vertüz alá vettek és szemmelláthaióan 
megrongáltak.

Kelet-Afrikában az ellenség soro­
zatosan megismételt támadásai során 
jelentékeny veszteségeket szenvedett. 
A harc folyik. Légierőnk ismételt tá­
madásokkal működött közre, amelyek 
során vadászgépeink hat Gloster típu­
sú ellenséges repülőgépet lelőttek.

Négymillió dinár kár Bitolj bombázásánál
Belgrád, november 7. (Búd. Tud.) 

,,Bitolj a mártirváros" — írja címében 
a ,,Politika'1 és megállapítja, hogy 
különösen a bitolji tiszti kaszinó szen­
vedett a bombázás következtében igen

nagy kárt. Bombák estek a rabbiná- 
íus épületére is Minden bombázott 
épületben voltak áldozatok. A halá­
los áldozatok között van Varié Via- 
díszláv kapitány. A lap végül kije­

lenti, hogy Bitolj város és az egész 
ország népe teljes nyugalommal és hii- 
tel tekint azokra a katonai intézke­
désekre, amelyeket a kormány tett, 
hogy lehetetlenné tegye a meglepetés­
szerű támadásokat a békés lakosság 
ellen.

Az áldozatok hozzátartozó részére 
a sajtó gyűjtést indítóit. Cvetkovics 
miniszterelnök ötvenezer dinárt, a 
Szokol Egyesület húszezer dinárt ado­
mányozott. A bombázás által okozott

anyagi kárt körülbelül négymillió di­
nárra becsülik,

Belgrád, november 7. (MTIj Mcnas- 
íir bomoázásával kapcsolatosan a 
csütörtöki ..Politika'' annak a remé­
nyének ad kifejezést, hogy ez volt az 
utolsó áldozat, mert a történtek után 
Jugoszlávia megtette a szükséges ka­
tonai rendszabályokat. Ez pedig azt 
jelenti, hogy hasonló támadások többé 
nem fognak megismétlődni.

Tönkrebombázták Florinát
Belgrad, november 7. (NS1 j A

Vreme érdekes tudósítást közöl az 
olasz™ görög front északi részén folyó 
hadműveletekről. Szerdán a kora reg­
geli órákban harminc nehéz olasz 
bombavető Albánia irányából megtá­
madta Florína városát és környékét. 
A város körül hatvan kilométeres 
körzetben minden falura és minden 
görög hadállásra heves bombazápos 
zuhogott. Az olasz jelentések beszá­

molnak róla, hogy a bombalámadások 
következtében a város íele romokban 
hever.

Olasz részről erélyesen cáfolják 
azokat a görög forrásból eredő jelen­
téseket, amelyek szerint a görögök az 
utóbbi napokban sikerekről számol­
hatnak be a front északi felén. ___

A harcok az utóbbi napokban a Mo- 
rovo-hegységben és a Devorís völgyé­
ben voltak a leghevesebbek.

Visszavonulnak a görögök az epirusi
szakaszon

Belgrád, november 7. (Búd. Tud.) 
A Pravda jelentése szerint a görögor­
szági epirusi fronton ma is egész nap 
folyamán dörögtek az ágyúk. Igen 
nagy harcok vannak folyamatban Mig- 
lista és, Kapistice között és lehetsé­
gesnek tartják, hogy ezzel a harccal 
az egész északi front sorsa eldől. A 
lap ezzel kapcsolatosan közli a görög

főparancsnokság jelentését, amely sze­
rint a görögök az epirusi fronton visz- 
szavonulást hajtottak végre. (MTI) 

Athén, november 7. (Búd. Tud.) Az 
angol kormány a görög kormány ren­
delkezésére bocsátotta a görögöknek 
nyújtandó kölcsön első részletét, 5 
millió fontot. (MTI)

Semleges-e még Svájc?
Róma, november 7. (NST) A Cor­

riere della Sera csütörtöki vezércik­
ke szükségesnek tartja feltenni a kér­
dést: vájjon tényleg semleges állam-e 
még Svájc?

Ä lap utal arra, hogy a svájci sajtó 
majdnem kivétel nélkül meghamisítja 
a görögországi háború tényeit és ál­
landóan ,.hősies görög ellenállásról" 
ír, amelyet megelégedéssel könyvel 
el. Az olasz híreket, amelyek felvilá­
gosíthatnák a svájci közvéleményt a 
való helyzetről, teljesen elnyomják a 
svájci lapok s ha valahol meg is jele­
nik eldugva egy-egy olasz jelentés, 
azt mindjárt legalább ót vagy hat 
részben görög, részben angol forrás­

ra hivatkozó hírrel próbálják gyen­
gíteni. Különös előszeretettel közük 
a svájci lapok egy amerikai hírügy­
nökség jelenéseit, amely ügynökség 
egyenesen specializálta magát hamis 
görögországi hírek terjesztésére.

Ilyen körülmények között felmerül 
a kérdés, vájjon Svájc nem egyoldalú 
magatartást tanusít-e? A svájciak azt 
állítják, hogy országuk semleges ál- 
lam. a svájci sajtó azonban a maga 
egyoldalú pártoskodásával ennek ép- 
pen az ellenkezőiét bizonyítja. Figyel­
meztetni kellene Svájcot, hogy legyen 
tudatában felelősségének, — fejezi be 
cikkét a Corriere delia Sera.
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Anglia elkobozta a volt balti 
államok huszonnégy hajóját

London, novemger 7. (NST) Az an­
gol kormány szerdán közölte a nyil­
vánossággal, hogy a három egykori 
balti állam huszonnégy gőzhaját elko­
bozta. Tizenkét balti gőzöst mintegy 
hét héttel ezelőtt rekvirált el a íen- 
gerészetügyí minisztérium. A szovjet­
orosz kormány akkor Majszkí londoni 
orosz nagykövet útján tiltakozását je­

lentette be az angolok önkényes lépé­
se ellen. Az angol kormány szerdai 
közlése azt jelenti, hogy a tengeré- 
szetügyi minisztérium az orosz tilta­
kozás óta tizenkét más balti gőzösre 
tette rá a kezét. Olyan hajókról van 
szó, amelyek az elkobzás pillanatá­
ban angol kikötőkben tartózkodtak.

Angliában megszigorítják a külföldiek 
ellenőrzését

London, november 7. (NST) Szer­
dán hivatalos rendelet jelent meg, 
amely még jobban megszigorítja min­
den angol területen élő angol vagy 
külföldi ellenőrzését és még erősebb 
mértékben korlátozza mozgási sza­
badságát. A rendelet arra hívja fel 
a lakosság figyelmét, hogy aki vala­
mely őrszem megállásra intő kétszeri

felszólításának nem engedelmeskedik, 
számoljon azzal, hogy az őrszem 
agyonlövi. Nemcsak katonailag fontos 
pontok közeiében érvényes ez a ren­
delet, hanem az angol őrszolgálat 
egész keretében. Minden angol köte­
les azonosság! jegyet hordani magá­
val, a külföldiek pedig útlevelüket.

A japánok Sanghájba kisértek több angol 
és amerikai hajót

Sangháj, november 7. (KH) A japán 
hatóságok a kínai vizeken az utóbbi 
napokgan több angol és amerikai lo­
bogó alatt futó hajói tartóztattak fel 
és átvizsgálás céljából Sanghájba uta- 
sítoíák őket. Szerdán két külföldi 
hajó kapitányát, mini a hajóért felelős 
személyt egyenként tíz-tízezer dollár­
ra büntettek. Egyelőre nem lehet tud­

ni hogy a hajókat mily okból tartóz­
tatták fel útjukban és az sem ismere­
tes, hogy miért róttak ki ilyen nagy 
pénzbírságot a japán hatóságok. Á 
hajók kapitányai konzulátusaikhoz 
fordultak segítségért, akik ebben az 
ügyben máris hivatalos tiltakozást je­
lentettek be.

Lángokban állanak 
az angol repülőterek

Berlin, november 7. A védírő fő­
parancsnoksága közli:

Erős harci repülőkötelékek nappal 
és különösen éjjel folytatták a meg­
torló támadásokat London ellen és 
más fontos hadicélokat is sikeresen 
bombáztak. Southampton dokkberen­
dezéseiben és raktárházaiban, vala­
mint Dél-Anglia más helyein tűz ütött 
ki.

Sikeres éjjeli támadások irányultak 
továbbá Coventry, Birmingham és 
Liverpool ellen. Grreat Driiiíeld, Lee- 
rning és Rum repülőtereinek hangárai 
és legénységi szállásai lángra gyultak, 
az ottani légvédelmi ütegek pedig 
gépíegyvertüz által elhallgatlak, Ä 
La Manche csatorna pariján vadász-

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

repülőink lelőttek kilenc angol va­
dászgépet.

A hadsereg messzehordó ütegei 
ágyúzták Dover kikötőjét, valamint 
néhány ellenséges hajót a kikötőtől 
délkeletre. A hajók közül egyet oly 
súlyos találat ért, hogy nem folytat­
hatta útját.

Az Atlanti óceánon 500 kilométer­
nyire Írországtól nyugatra német harci 
repülőgépek megtámadtak egy hajó­
karavánt s oly súlyosan eltaláltak há­
rom egyenkíní 6000 tonnás tehergó- 
zöst, hogy elvesztésükkel számolni 
kell. Az Órkney-szigetektői délre egy 
3000 tonnás kereskedelmi hajót kö­

zépső részén eltaláltunk és elsüllyesz­
tettünk, egy másikat súlyosan meg­
rongáltunk. Egy másik teherhajó? Ang­
lia keleti partján bombáztunk.

A Skócia nyugati partján lévő Kín- 
loch-Casíle kikötő ellen intézett tá­
madások során egy nagy kereskedel­
mi hajót két súlyos találat ért, raktár­
házak lángralobbantak.

Szerdán is folytattuk az aknalera­
kást angol kikötőkben.

Az ellenség éjjeli bombatámadásai 
a német birodalmi terűiét felett több­
nyire szabad terepet találtak és csak 
a mezőkben okoztak kárt. Az ellen­
séges repülőgépek csak két esetben 
támadtak meg ipari berendezéseket.

Itt lényegtelen kárt okoztak egy 
kazánházban és egy rakodóban. Lakó­
negyedek ellen intézett további táma­
dások következtében többen meghal­
tak, vagy megsebesültek. Nyugaí-Né- 
metországban megtámadtak egy Vö- 
röskercszi-jeizéiü kórházat.

Az ellenfél szerdán összesen kilenc 
repülőgépet veszteti. Három repülő­
gépünk nem tért vissza. (MTI)

Berlin, november 7. (Német fi) Né­
met zuhanógépek sikeres támadást 
hajtottak végre a Themze torkolata 
előtt egy erős katonai védelem alatt 
haladó angol hajókaraván ellen. Egy 
cirkálót súlyos találat ért. A bombák 
lecsapódása után több robbanás, kö­
vetkezett be. Egy tízezer tonnás ke­
reskedelmi gőzös elülső részét találat 
érte. A hajó ennek következtében ol­
dalra dőlt. Ezen a hajón is robbaná­
sok történtek. A gőzös nyomban el­
süllyedt. Egy másik 5 ezer tonnás, 
kereskedelmi gőzöst ugyancsak talá­
lat ért és nem tudta útját folytatni.

(MTI)

APOLLO filmszínház 
Ma utoljára!

Fűszer és csemege

Espresso és csemege üzlet j 
megnyílt a Svetits bérpalotában j

Minden este 10 óráig nyitva. |

Írország nem enged át 
egyetlen kikötőt sem

Dublin, november 7, Az ír minisz­
terelnök, Churchill beszédére vála­
szolva kijelentette az ír parlament­
ben, hogy Írország nem hajlandó át­
engedni egyetlen kikötőjét sem egyet­

len hatalomnak sem és ha a hadvise­
lők közül bármelyik hatalom is nyo­
mást próbálna gyakorolni az ország­
ra, az csak felesleges vérontásra ve­
zetne.

Rooseveltnek 468, Willkie- 
nek 63 elnökválasztój a van

Washington, november 7. (Német 
Távirati Iroda.) Az elnökválasztás 
legutóbbi eredményei szerint 127.245 
kerületből 119.147-ben 25,957.977 sza­
vazat esett Rooseveltre és 21,592.173 
Wiílkiere. Rooseveltnek 468, Wilikie- 
nek pedig 63 elnökválasztója van.

(MTI)
Newyork, november 7. Az eddigi 

választási eredmények szerint a sze­
nátusban a demokraták 66 (eddig 69), 
a köztársaságiak 27 (25), a haladók 1 
(1), a függetlenek 2 (1) helyet kap­
tak.

Willkie rádióbeszédében kijelentet­
te, hogy keserűség nélkül fogadja az 
eredményt. A nép választása: ,,a de­
mokrata elvek életerejét és a két párt 
rendszerbe vetett bizalmat" mutatja. 
Tudja, hogy az amerikai milliók to­
vább fognak dolgozni az amerikai nép 
egységéért és az Angliának nyújtan­
dó segítségért.

Roosevelt táviratban köszönte meg 
Willike szerencsekívánatait újrameg- 
váiasztása alkalmából.

Az amerikai munkásság majdnem 
száz százalékosan Rooseveltre szava­
zott. A szocialisták különjelöltje, Nor­
man Thomas, aki 1932-ben még 884 
ezer szavazatot kapott, most alig 150 
ezret ért el. A kommuníst.apárt telje­
sen letört; bár 22 államban kapott 
engedélyt a választásban való rész­
vételre.

Róma, november 7. (MTI) Hason­
lóan a római lapokhoz, a nagy észak­

olasz lapok is nyugodt és tárgyilagos 
magyarázatokat fűznek az amerikai 
elnökválasztás eredményéhez, A Cor- 
ríere della Sera többek között így ír:

Nemzetközi szempontból a választás 
eredményével kapcsolatosan a leg­
fontosabb megállapítás az, hogy Roo- 

, sevelt és Wiiíkie külpolitikai pro­
gramja végeredményben nem külön­
bözött egymástól. Mindketten han­
goztatják, hogy távol akarják tartani 
Amerikái a háborútól. Kétségtelen 
dolog, hogy az amerikai állampolgárok 
óriási többsége — bár vakgyűlöletet 
érez a fasiszta, általában a totális ál­
lamok iránt, — hallani sem akar az 
Egyesült Államoknak a háborúba való 
beavatkozásáról annál kevésbé, mert 
Amerika beavatkozása esetén a ber­
lini háromhaiaimí egyezmény azonnal 
életbe lépne, ami a jelenlegi európai 
háborút világégéssé alakítaná át. — 
Amikor tehát az Egyesült Államok 
választópolgárainak többsége Roose­
veltre szavazóit, nyílván abban bí­
zott, hogy az elnök be fogja tartani a 
választási ígéreteit. így reméljük, hogy 
Roosevelt nem fogja magát túltenni 
ezeken az ígéreteken.

Washington, november 7. (Német 
Távirati Iroda.) Iskes belügyminiszter 
felkínálta lemondását. Kijelentette a 
sajtóértekezleten, hogy lemondásának 
oka az volt, mert Rooseveltnek lehe­
tővé akarta tenni a kromány átalakí­
tását. (MTI)

A hadügyi népbiztos a szovjet 
hadsereg feladatairól

Moszkva, november 7. (Német TI) A 
hadügyi népbiztos a bolsevista forrada­
lom 23. évfordulójakor hadparancsot 
adott ki, amelyet Timoscnkó tábornok 
írt alá. A hadparancs a vörös hadsereg 
legfontosabb feladataival foglalkozik a 
jelenlegi világhelyzetben. A bolsevista 
forradalom 23. évfordulója -7- mond: a 
többek között a hadparancs — a rend­
kívül feszült nemzetközi helyzettel esik 
egybe. A második imperialista háború 
egyre nagyobb méreteket ölt és egyre 
nagyobb területekre és népekre terjed

ki. A Szovjetunió szerepe a nemzetközi 
kérdések eldöntésében óriási mértékben 
növekszik. Timosenko hadparancsa to­
vábbiakban érinti a Szovjetunió területi 
gyarapodásait a legutóbbi években. A 
Szovjetunió most megvetette lábát a finn 
öböl partjain, valamint a Keleti tenge­
ren és a Dunán. A vörös hadseregnek 
azonban nem szabad megelégednie a már 
elért eredményekkel, hanem a legna­
gyobb éberségre van szüksége és állandó 
mozgósítási készenlétben kell maradnia.

i M TI)

Japán szorosabb együttműkö­
désre szólította fel Indokínai

Tokió, november 7. Mini a Domei- 
íroda jelenti, a francia-indokínai japán 
vizsgálóbizottság vezetője felkereste 
Decoux iőkormányzót és szorosabb 
együttműködésre szólította fel azzal a 
tevékenységgel szemben, amelyet ja­
pánellenes kínai, angol-amerikai és 
zsidó körök Csang-Kai-Sek érdeké­
ben kifejtenek s amelyet a japán csa­
patok előnyomulása óta Saigon vidé­
kére helyeztek át.

Decoux még nem adott végleges 
választ, kijelentette azonban, hogy 
Francía-Indokína hatóságai meg fog­
nak tenni mindent a Csang-Kai-Sek 
javára kifejtett tevékenység megaka­
dályozására. Feltehető, — mondja a

Döméi Iroda —, hogy a japánok ra­
gaszkodnak követeléseikhez.

A Döméi Iroda szerint hivatalos he­
lyen cáfolják azt a külföldön terjesz­
tett hírt, hogy a japánok visszavonul­
tak Weicsov szigetéről, (MTI)

Romániai menekültek Törökországban
Isztanbul, november 7. (NST) Istan­

bul idegenforgalmi negyedében Beyog- 
luban az Összes szállodákat menekül­
tek számára foglalták le. Elsősorban 
azokat a menekülteket helyezik el, 
akik az utóbbi napokban Romániából 
érkeztek Törökországba. Ezeknek a 
legnagyobb része lengyel és cseh.
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1939 évi jutalékukat kérik 
a Világítási vállalati alkalmazottak

Csütörtökön délben a Világítási Válla­
lattól küldöttség kereste fel a polgár- 
mestert, A küldöttségben B o z ó János- 
né, Bariba István és Fényes Dezső 
vettek részt. Arra kérték dr Kölcsey 
Sándor polgármestert, járja ki számukra 
a minisztériumban azt, hogy a vállalattól 
nekik járó jutalékot az 1939. évre adják 
ki. Ugyanis a vállalat régi szokás és té­
teles rendelkezések szerint az évi tiszta 
haszonnak bizonyos százalékát adja a 
munkásoknak. Ezt a százalékot az 1939. 
esztendőről még mindig nem kapták meg 
teljesen, csak a felét. Most aztán kérték 
a polgármestert, hogy járjon közbe ér­

dekükben, tekintettel arra, hogy már 
nemsokára az 1941. esztendőbe mennek
át.

A polgármester válaszában kijelentet­
te, hogy ebben az ügyben már többízben 
is eljárt és ennek köszönhető, hogy a fe­
lét legalább kifizették az összegnek. A 
minisztériumnak az volt a felfogása, 
hogy a második felét csak a zárszám­
adás elfogadása után lehet kifizetni. Mi­
után a dolognak ez a része már rendben 
van, mihelyt Budapestre utazik, újra in­
terveniálni fog és reméli, hogy még ka­
rácsonyra megkapják a munkások az el­
maradt összeget.

„Azérí vagyunk itt, hogy több 
világosság legyen“

Ravasz László, Raffay Sándor és Járosi 
Andor beszédei az evangélikus lelkészek 

országos gyűlésén
Budapest, november 7. Az evangélikus 

egyháztársadalmi intézmények a fővá­
rosban idei közgyűlésüket tartották csü­
törtökön.

Az Evangélikus Papnék Országos Szö­
vetségének közgyűlésén Kapi Béjáné 
püspökné közölte, hogy az EPOSZ haj- 
dúszoboszlói gyógyházának megépítésé­
hez a jövő évben hozzáfognak,

A Magyarországi Evangélikus Lelkész­
egyesület istentiszteletén Fábián Imre 
esperes prédikált, maid közgyűlés volt. 
Ezen az ORLE képviseletében, megjelent 
Ravasz László püspök-elnök is, az evan­
gélikus püspökök közül pedig Kapi Béla 
és Túróczy Zoltán.

Raffay Sándor püspök mondott meg­
nyitót. Szeretné, ha a visszakerült erdé­
lyiekkel együtt űiiáéledne a hazában az 
erdélyi lélek, amely a vallási és lelkiis­
mereti szabadság tőrvénybeiktatásával 
olyan nagyszerű példát mutatott minden 
magyar nemzedéknek. Az evangélikusok 
egyetemes nemzeti értékét nem lehet 
számarányukkal mérni: a miskolci jog­
akadémia egyetlen főiskolája az egyház­
nak. óhaitiák változatlan fentartását. — 
Pártpolitikával lelkészeknek foglalkozni 
nem helyes, mert minden elkülönülés 
gyengíti az egyháznak a nemzet érdeké­
ben végzendő munkáját.

— Igen hálás vagyok — mondotta 
Raffay Sándor —, hogy a Református 
Lelkészegyesületnek mindannyiunk által 
r.agyrabecsült elnöke. Ravasz László el­
jött, gyengélkedése ellenére is.

Ravasz püspök azonnal felelt Raffay 
Sándor szavaira:

— Az ORLE legmelegebb testvéri kö­
szöntését és áldáskívánságát hozom a 

MELE mai közgyűlésének. Programunk a 
a világosság: azért vagyunk itt, hogy 
több világosság legyen. Ez a program a 
szabadságnak, a lelkiismeret fejlesztésé­
nek, a rendnek, a fegyelemnek és a nem­
zet építésének , is programja. Mindenki­
nek odanyujtjuk kezűnket, aki ezt a 
nemzetet örökkévaló erkölcsi erők szol­
gálatával különbbé, nemesebbé akarja 
tenni. Annyi dolgunk van, hogy magunk­
ra is elég, de lelkünk annak megmondá- 
sára indít, hogy bárkinek a nagy munká­
ban segítségül odaállunk.

Mégegyszer hosszan, megindulían él­
tették Ravasz Lászlót az evangélikus 
lelkészek, azután a visszatért erdélyi 
magyar evangélikus lelkészek nevében 
Járosi Andor kolozsvári lelkész, teoló­
giai magántanár emelkedett szólásra:

— Abban a boldog és áldott szeren­
csében részesülhettem — mondotta —, 
hogy a református testvéregyház ittlevő 
képviselője az összeomlás idején atyai 
szívvel fogadott engem, az evangélikus 
lelkészt, a református testvéregyház ko­
lozsvári fakultásán. A legnehezebb idő­
ben történt, hogy az erdélyi református 
egyház magára vállalta az ottani evan­
gélikus lelkészek nevelését és pártfogo- 
lásáf. Amikor ezt cselekedte, voltaké- 
pen az összes erdélyi evangélikusok gon­
dozását vállalta el. Két felekezet, íme 
egymásra tudott találni ott.

A kormányzói biztos átadta 
alkormányzói kitüntetést 

22 kárpátaljai közéleti férfinak
Ungvár, november 7. (MTI) Ungvá- 

ron a kormányzesági naiota üveg­
csarnokában csütörtökön délelőtt 
nagyszámú előkelő közönség jelenlé­
tében adta át Kozma Miklós kor­
mányzói biztos Kárpátalja közéleti 
férfiainak a kormányzói kitüntetésü­
ket, amelyeket a 20 éves megszállás 
alatti magatartásukért adományozott 
nekik.

A kormányzói biztos magyar és- ru- 
ién nyelvű beszédében bejelentette, 
hogy a Kormányzó Ur Őföméltósága 
22 kárpátaljai férfit kitüntetett. Vala­
mennyit áldozatkész munkásságáért, 
akik az idegen uralom alatt a magyar 
nemzet érdekét szolgálták, Hangsú­

lyozta. hogy a kitüntetés nem csnnán 
egyéni ügy, hanem főleg egész Kár- 
páíaljának ügye, A kitüntetés tényé­
vel kapcsolatosan fog'alkozott Ma­
gyarország kormányzójának immár 
történelmivé vált alakjával. Részlete­
sen ismertette életpályáját, amely ál­
landó következetességgel vezette ah­
hoz a {agyar kormányzói méltósághoz, 
ahova a Gondviselés állította. Han­
goztatta a továbbiak során Kozma 
Miklós, hogyha összehasonlítanak 
bennünket Európa népei között, azt 
látjuk, hogy irigyelt nemzet vagyunk, 
amely erős barátokkal, erős hadsereg­
gel rendelkezik. Gazdasági felkészült­
sége pedig jó megélhetést biztosít szá

mára. Kárpátaljáról szólva, rámuta­
tott arra, hogy a rutén nép csaknem 
ezer esztendeje osztályos sorsú test­
vére a magyarságnak.
A kormányzói biztos ezután átnyúj­
totta a kitüntetéseket. A_ kitüntetet­
tek nevében a 80 éves őszhajú Mel­
les Endre kanonok lépett elő és mon­
dott őszinte köszönetét. Lelkes, taps 
és éljenzés után Kozma Miklós kor­
mányzói biztos közölte, hogy az el­
hangzott köszönetét tolmácsolni fog­
ja a Főméltóságú Kormányzó Ur előtt, 
kérte őket, hogy álljanak ki továbbra 
is a magyar-rutén testvériség gondo­
lata mellett. Mélyítsék el a szerete- 
tet a magyar hazához és hirdessék 
mindig és mindenütt: orbí et urbi, 
hogy a magyar nemzeti és rutén népi 
gondolat fedi egymást, hogy a két 
nép érdekei azonosak, hogy a rutén 
nép örökre a Magyar Szentkorona 
népe.

A kormányzói biztos beszédét a 
Főméi tósagú Kormányzó Ur és a ki­
tüntetettek együttes éltetésével fe­
jezte be.

Az egybegyűltek ezután elénekel­
ték a magyar Himnuszt és ezzel a lé­
lekemelő hazafias ünnepség véget 
ért.
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Gépfegyveres harc szegedi 
rendőrök és két szülő- és 

testvérgyilkos
Szeged, november 7. Egészen ame­

rikai stílusú rablógyilkosüldözés tart­
ja izgalomban Szeged környékét. — 
Hármas rablógyilkosság, testvér- és 
szülögyilkossájo, gépfegyveres harc 
rendőrök és a bűnösök közölt — 
olyan, mint egy rémregény.

Szerda este egy kisfiú jelent meg 
a szegedi rendőrségen és bejelentet­
te, hogy az egyik telepen, a mellettük 
levő házból orrfacsaró bűz árad. A 
tulajdonosok a környék tudomása 
szerint nem voltak otthon, a kisfiú 
kíváncsiságból közelítette meg a há­
zat és ott az ajtó alól olvan szörnvü 
bűz áradt felé, hogy jelentést tett a 
rendőrségen.

A rendőrség kiszállt a helyszínre és 
az ajtót feltörve az eluíazottnak hitt 
családtagokat: Bera Mihályt, felesé­
gét és Mária nevű leányai holtan ta­
lálta az ágyban. A holttestek már tel­
jesen meg voltak feketedve. Hamaro­

san megállapították, hogy rabló,gyil­
kosságnak estek áldozatul. A gyanú 
a halott két fiára irányult, akik egy 
fegyvergyárban dolgoztak Szegeden. 
Azonban a két fiú eltűnt.

A hajnali órákban rendőrségre le­
vél érkezett, melyben a két fiú beje­
lentette, hogy a gyilkosságot ő kö­
vette el, azonban őket élve el nem 
fogják, mert fegyver van náluk. A 
nyomozás, megállapította, hogy a gyil­
kosok egy tanyán rejtőznek. Riadó- 
autó rohant a helyszínre, A fiuk tény­
leg ott voltak, azonban fegyverrel 
várták a rendőröket, A riadóautó 
gépfegyvere és a gyilkosok között 
tűzharc kezdődött, mely órákig eltar­
tott. Több órás tűzharc után hatoltak 
be a rendőrök a tanyára és ott az 
egyik gyilkost holtan, a másikai élet- 
veszélyesen megsebesülve találták. Az 
életben maradt gonosztevőt a szegedi 
klinikán ápolják.

Amerikai külügyi megbízottak 
tanácskozása Martinique-ban

Port of Spain, november 7. (KH) 
San Jüanban. Martinique szigetén, az 
amerikai külügyminisztérium két kép­
viselője jelent meg a szerdai nap fo­
lyamán. A két megbízott hosszas ta­
nácskozást folytatott Bressol kor­
mányzóval és a francia gyarmati köz- 
igazgatás más vezető tisztviselőivel is. 
A sziget előtt állandó őrjáratot tart 
egy amerikai torpedóromboló. Hason­
lóképpen teljesít azonos szolgálatot 
egy másik amerikai hadihajó Guade­
loupe előtt. A ,.Chateau Thierry" ne­
vű francia hadihajó kifutott a tenger­
re Trinidad felé.

Washington, november 7. Az újság­
írók szerdán kérdést intézlek Hull 
államtitkárhoz aíielől, hogy a havan­
nai határozatok lehetővé teszik-e Mar 
tíníque sziget megszállását az Egye­
sült Államok részéről. A kérdésekkel 
kapcsolatosan az államtitkár a követ­
kező kijelentést tette: „Ezt a kérdést 
csak akkor válaszolhatnám meg, ha 
már megítéltem az ügyet minden vo­
natkozásában," Ezzel egyidőben de la 
Haye francia nagykövet kijelentette

Hungária filmszínház
Telefon: 24-71 sz.

Ma először a legszebb francia film :
Schubert első nagy szerelmének megható 

története

Schubert Szerenád Fősz. Lilian Harvey és Louis Jouvet
«Li am.mmmnmmmmmtmmsmammm———*■—

VILÁG HÍRADÓ:

(Dalol a szív) Előadások: délután 5, 7, 9 órakor!
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az újságírók előtt, hogy nem számol 
a közeli időben Amerika gyors cse­
lekedetére a nyugati féltekén levő 
francia birtokokkal kapcsolatosan. —- 
Franciaország politikája ezekre a bir­
tokokra vonatkozóan egyáltalán nem 
változott meg, — mondta a nagykö­
vet.

Trinidad, november 7. (KH) R ..Cu­
ba" nevű francia óceánjáró szerdán 
kifutott a kikötőből franciaországi 
rendeltetéssel. A fedélzeten 1500 
francia matróz tartózkodik. A száibt- 
mánv aranyrudakbóí és cukorból áll. 
A matrózokra vonatkozóan az a véle­
mény, hogy a martiniquei helyőrség 
tagjairól van szó, lehet azonban az is, 
hogy a sziget előtt horgonyzó francia 
hadihajók személyzetét szállítja haza 
a ,,Cuba’.

lapunkat pártolja, ha

HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A 

VÁSÁRLÁSAIT!
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ml
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Három új tanyai iskolát 
tervez a város

Verekedés késsel, 
bottal a nő miatt

A debreceni kir. törvényszék bün- 
tetötanácsa csütörtökön egy hajdú- 
sámsoni verekedés résztvevőinek a 
bűnügyét tárgyalta. V a r g a Zsig- 
mond hajdúsámsoni cipész és Cseki 
József napszámos egy nő miatt ösz- 
szekül,'nböztek és az ellentét végü; 
is verekedésben robbant ki. Varga 
késsel támadt Csekére, aki meg bot­
tal ütötte. Nagy nézősereg előtt folyt 
le a párbaj, amelynek során Cseke 2C 
napon túli, Varga 8 napon belüli sé­
rülést szenvedett. Varga ellen szán­
dékos emberölés kísérlete, Cseke el 
len testi sértés vétsége miatt indult 
meg az eljárás, A bíróság a bizonyí­
tási eljárás lefolytatása, a szemtanuk 
kihallgatása után Vargát két hónapi 
fogházra, Csekét 80 pengő pénzbün­
tetésre ítélte. Az; ügyész súlyosbítá­
sért, a védők enyhítésért fellebbeztek 

»•-»«•.#••••«•••**•*..*-

EGY HÓNAP ALATT S000 PENGŐ 
KÖZSEGÉLY,

8000 CSALÁDI SEGÉLY 
DEBRECEN VÁROSNÁL

Debrecenben az inségmunka szeptem­
ber 30-ával megszűnt. Október hónapban 
tehát inségmunka során nem végeztek 
közmunkákat s így csak az állandó köz­
segélyesek részére fizettek ki 6751 pen­
gőt, míg az eseti segélyre 1568.80 pen­
gőt, összesen tehát 8319.80 pengőt fizet­
tek ki.

Az egyes ügyosztályokon az elmúlt 
hónapban 101 ideiglenes kisegítő munka­
erő volt foglalkoztatva Két napközi 
gyermekotthont és egy bölcsödét tartot­
tak üzemben.

Az ügyosztály mintegy 8000 családi 
segély iránti kérelmet vizsgált felül és 
fizetett ki soronkívül. A soronkívülisé­
get csak úgy lehetett biztosítani, hogy 
az irodai munkaerők naponként reggel 
6 órától este 9 óráig dolgoztak. Igen 
sok esetben maga dr. Kupinszky Sándor 
tb. tanácsnok, a szociális ügyosztály ve­
zetője intézte el a kérelmeket.

Megállapították 
a gázoló autós kilétét

Közöltük, hogy a Szoboszlói ülőn 
egy Szatmárnémetiből jövő személy­
autó halálra gázolta K ü r t h y Zoltár 
33 éves péküzlettulajdonost, aki a 
klinikán halt meg súlyos sérülésébe 
A vizsgálat során megállapítási nyert 
hogy az autó Kozma Ferenc buda­
pesti, Dembinszky ucca 41. szám 
alatti lakosé és ő is vezette a négy­
üléses személykocsit.

A vizsgálat most arra terjed ki, ki 
okozta a halálos gázolást, az autóst 
vagy a szerencsétlenül járt kerékpá­
rost terheli a mulasztás vagy felelős­
ség.

Fényképfelvételek, 
fényképnagyítások, 
a malőr munkák ki­
dolgozása,nagyítása
elsőrendű kivitelben

BURG JÓZSEF
FOTÓSZALON

Hangya bérház

Igazolványképek két
érán belül készülnek

A város a-tanyai közoktatás fellendí­
tése érdekében három új elemi iskolát 
állít fel a külsőségeken. Az iskolák ál­
lami elemi iskolák lesznek, egyik a Lé- 
tay úton, a másik a Szepesen, a harma­
dik az Ondód-Perec dűlőben.

A város az iskolaépítéssel kapcsolat­
ban megkereste a debreceni református 
egyházat és arra kérte, hogy az Ondód- 
Perec dűlői iskola részére 2 hold földet

^ Vakmerő betörő garázdálkodott a 
Bihari telep, Dévai ucca egyik laká­
sában. Szabó András, cipészmester 
Lakására tört be a betörő és először 
is a szekrényt ürítette ki, ruhákat, fe­
hérneműt, cipőt csomagolt össze. — 
Azonkívül összeszedett, a lakásban 
minden olyan értéket, ami kezeügvé- 
be esett és elemelhető volt.

A betörő a betörés után úgy akarta 
eltűntetni a betörés nyomát, hogy fel­
gyújtotta a lakást. A szekrénybe pa­
pírdarabokat gyömöszölt, forgácsot is 
tett rá és amikor távozott, me fgyuj- 
'oíta a papírt, a szekrényt s a lakás-

A Kövesdy-alap a csütörtöki napon 
10O árvagyermeket ruházott fel. Az 
árvák cipőt, ruhát, sapkát, főkötőt 
kaptak. 50 fiú és 50 lány szabadult 
meg a tél hidegétől bükéi Kövesdy 
Jánosnak, az alapítványíevőnek jó­
voltából.

Az árvák reggel a Kossuth uccai 
templomba mentek, ahol Baja Mihály 
lelkipásztor tartott istentiszteletet. — 
Onnan a szociális telepre vonultak és 
ott megtörtént az ajándékok kiosztá­
sa. Az egyházat Ács Mihály s. lelkész 
képviselte, az árvaszéket dr. Kiss Jó­
zsef árvaszéki ülnök és Bartha Beria 
árvaszéki tisztviselő, a várost pedig 
Kupinszky Sándor dr. tb. tanácsnok 
és Darvas Gyula, a szociális ügyosz­
tály tisztviselője.

Az egyszerű, de bensőséges ünnep­
ségen először dr. Kiss József árva­
széki ülnök tartott beszédet, megem­
lékezve az alapiíórói, bílkei Kövesdy 
Jánosról, aki 350 holdat hagyott az

Részletesen beszámoltunk annak a 
vakmerő zsebmetsző társaság tagjai­
nak elfogatásáról. akik az ország min­
den részében működtek és végül is 
Debrecenben fogták el a bandavezért. 
Fekete Jóskát. Fekete József a 
debreceni rendőrség fogházában éh­
ségsztrájkot kezdett, nem akart sem­
mit sem enni. Kórházba akart így ke­
rülni, ahonnan — úgy vélte — könv- 
nyebben megszökhet. A rendőrség 
azonban megtörte az éhségsztrájkot, 
később tejkúrára fogta és végül is 
Fekete Jóska is megunta a tejkúrát 
és mindent elfogyasztott, amit elébe 
tettek.

Több bűntársát Nyíregyházán fog­
ták cl a Debrecenben elfo-'oit Fekete 
Jóska útmutatása nyomán és most a 
nyíregyházi és környéki bűncselek­
mények m>att a nyíregyházi törvény­
szék vonta őket felelősségre.

hekete József kétévi {egyházat ka­
pott, bűntársai közül Demeczkí Lajos

iskolaépítés céljára ellenszolgáltatás nél­
kül engedjen át. Az egyház gazdasági bi­
zottsága döntést hozott, melyben kimon­
dotta, hogy a közoktatás fejlesztése ér­
dekében készséggel hozza meg az áldo­
zatot.
- Az iskolaépítésre ebben az évben már 
nem kerül sor. Ezek a megbeszélések 
csak előzetes jellegűek.

víve, eltávozott.
A tűz azonban elhamvadt, nem ka­

pott lángra, fojtó füsttel égett, de 
utána kialudt és nagyobb kárt nem 
okozott.

Amikor a tulajdonos hazaérkezett, 
megdöbbenve látta, hogy a lakásában 
betörő járt és a megmaradt nyomok­
ból volt az is megállapítható, hogy 
utána a betörő fel akarta gyújtani a 
lakást, hogy a nyomokat eltüntesse, 
de ez nem sikerült neki. A betörő ál- 
kulccsal hatolt be a lakásba.

A károsult a csendőrségen tett pa­
naszt és megindult a nyomozás a be­
törő és gyújtogató kézrekerítésére.

árvákra azzal, hogy annak kamatai­
ból minden évben 100 református ár­
vát kell felruházni. A felruházást az 
árvaszéki kiválogatás alapján ejtik 
meg és minden gyerek 12 éves koráig 
kapja az évi adományt. Ha betöltötte 
a 12. évét, akkor helyébe más lép.

Dr. Kiss József után Ács Mihály se­
gédlelkész beszélt. Utalt arra, hogy az 
árváknak nem kei! elkeseredni. Ha 
ők szegények is, az Isten kegyelmes 
hozzájuk és. az árvák szenvedéseit 
megmutatja a gazdagoknak, akik se­
gítenek rajtuk. Ez az alap is egy 
ilyen nagy isteni jótétemény.

A gyermekek nevében egy 10 éves 
kisfiú: Horváth Lajos köszönte meg 
meghatott szavakkal az ajándékot.

A felruházáson megjelent a tör­
vényhatósági bizottság képviseleté­
ben Csömör Gyula és résztvett az 
ünnepségen az alapító leszármazottja: 
bilkei Kövesdy Lajosné is.

két és fél évi, Keresztesi Dezső kétévi 
és hathónapi. Bárd Miksát kétévi 
fegyházra ítélték. A zsebmetszők kö­
zül Demeczki tartja a rekordot, 28 
ízben volt már büntetve és most sírva- 
ríva fogadta a bíróság előtt, hogy jó 
útra akar térni. Fekete nem sírt és 
nem is fogadkozott. hogy meg akar 
javulni. Feketét még több más helven 
is felelősségre fogja vonni a bíróság 
Debrecenben, Szombathelyen és való­
színűleg összbünietést és dologházat 
szabnak ki rá.

REPÜLÉS ÜGYÉÉRT. — KÉRJEN 
REPü! ŐRÉLYEGET!

Péntek, szombat, vasárnap:
KÉK CSILLAG

Gary Cooper felejthetetlen ülmóriásai

MÚE0l«i MŰSORAI

Felgyújtotta a lakást, hogy eltüntesse 
a betörés nyomát

■;tót bezárta és a zsákmányt magával
■ ■n.'m vem

ÍOO gyermeket ruháztak fel 
a Kövesdy-alapból

■Két évi fegyházat kapott 
fa* hírhedt zsebmetsző,

aki éhségsztrájkot kezdett Debrecenben

Magántanári próbaelőadás 
a debreceni egyetem 
hittudományi karán

A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
dr Török István pápai református teo­
lógiai tanárnak a debreceni Tisza István 
tudományegyetem hittudományi karán 
magántanárrá habilitását megerősítette. 

Az új magántanár pénteken tartja szék­
foglaló előadását a hittudományi kar III. 
számú termében déli 12 órai kezdettel. 
Székfoglaló előadásának címe ,,A tíz- 
parancsolat, mint a nemzeti élet törvé­

nye".

KEDVEZŐ VOLT 
AZ OKTÓBERI MUNKAPIAC.

A debreceni hatósági munkaközvetítő 
hivatal októberben nyilvántartott 578 
munkahelyet és 588 munkakeresőt. Köz­
vetítve lett 510 munkahely. 100 munka­
helyre általában 101 munkakeresö jutott. 
A munkahelyek közül 126 férfiak, 384 
a nők részére jelentetett be. Szakmun­
kások részére 156 férfi munkahelyet 
ajánlottak fel. A munkakeresők között 
szakmunkás 150 férfi, segédmunkás 438, 
éspedig 44 férfi és 394 nő. A munkapiac 
tehát a szakmunkásokra közepes, a se­
gédmunkásokra ellenben kedvező volt. 
Foglalkozási ágak szerint kedvezően ala­
kult a munkapiac a vas- és fémiparban, 
valamint a ruházati iparban.

Elhelyeztek összesen 126 férfit és 384 
nőt. Közülük 501 helyben, 9 pedig ke­
rületben kapott munkát. A háztartási 

alkalmazottak iránt az elmúlt hónapban 
a kereslet élénk volt. 384 háztartási al­
kalmazottat helyeztek el.

A munkabérek a következőképen ala­
kultak- asztalos órabére 0.40—0.57, sza­
bó hetibére 16—22, kerékgyártó hetibé­
re ellátással 10—14, kovács hetibére el­
látással 10—14. borbély hetibére 6—8, 
napszámos napibére 2.50—3, háztartási 
alkalmazott havi bére 10—30 pengő.

Gyászrovat
Meghalt Ujváry József ny. egyházi 

tisztviselő. Ujváry József ny. egyházi 
tisztviselő, hosszas betegség után 70 esz­
tendős korában elhalálozott. Az elhunyt 
ismert alakja volt a régi Debrecennek, 
sokan ismerték és szerették. Egész éle­
iét az egyház szolgálatában töltötte szor­
galmas munkásként. Temetése vasárnap 
délután fél 4 órakor lesz a Köztemető 
díszravatalozójából.

Kiirthy Zoltán életének 33. évében tra­
gikusan elhunyt. Temetése ma délután 3 
órakor lesz a Köztemető II. A ravatalo­
zójából református szertartással. Lakás: 
Mester ucca 37. Temetést Fehértóy vál­
lalata végzi.

Ujváry József ny. református egyházi 
tisztviselő, presbiter életének 70. évében 
elhunyt. Temetése e hó ÍO-én délután 
fél 4 órakor lesz a Köztemető díszrava­
talozójából Temetést Fehértóy vállalata 
végzi.

Héczei Szabó Antal ny. városi tisztvi­
selő, élt 84 évet. Temetése e hó 9-én 
délután 4 órakor lesz a Köztemetőben. 
Lakás: Böszörményi út 61. — Temetést 
Fehértóy vállalata végzi.

Patakfalvi Ferenczy Viktor joghall­
gató 20 éves korában elhunyt. Temetése 
szombaton délután 3 órakor lesz a Köz­
temető díszravatalozó terméből. Lakás: 
Vígkedvű Mihály u. 16. Dankó temetke­
zési vállalat.

Özv, Kotra Mihálvné Fontos Mária
68 éves korában elhunyt. Temetése ma 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 3. sz. 
lavatalozójából. Lakás Jánossy ucca 70. 
Temetését Bartha vállalata végzi.

Ozsvéíh Károly vaskereskedő segéd, 
a polgári gazdakör eljárója 30. évében 
elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 
órakor lesz a Köztemető 3. számú ra­
vatalozójából. Lakás Hatvan ucca 1. — 
Temetését Bariba vállalat végzi.

A hazája sorsat előbbre
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Formális ülés 
a Házban

Budapest, november 7. Ma délben 12 
órakor a képviselőház Tasnádi Nagy 
András elnökletével ülést tartott. Az 
ülés tárgya a további teendőkről való in­
tézkedés volt. Az elnök bemutatta a ti- 
szamarosi kerületben megválasztott Vá- 
rady László, valamint a nyírmadai kerü­
letben megválasztott Boér Ágoston meg­
bízólevelét. Boér a szabolcsmegyei lajst­
romon nyert mandátumáról lemondott.

Ezután benyújtották a költségvetést 
tárgyaló bizottságok jelentéseit. Az el­
nök napirendi javaslatot tett, amely sze­
rint a Ház legközelebbi ülését holnap 
délelőtt 10-kcr tartja. A napirenden az 
1941. évi népszámlálásról, a magyar-né­
met hitelesítési, a magyar-német kiada­
tási szerződésekről és a törvényhatósági 
bizottsági tagságok meghosszabbításáról 
szóló javaslatok szakaszonkénti megsza­
vazása szerepel,

A magyarországi unitárius 
egyház visszatért az erdélyi 

anyaegyházhoz
Kolozsvár, november 7. Egyházi 

képviselő tanácsülésre hívta össze 
tagjait az erdélyi unitárius egyház s 
azon részvesznek a magyarországi, 
illetve Duna-Tiszamenti IX. unitárius 
egyházkerület képviselői is.

Áz unitárius egyház vezető f érfiai 
előzetes értekezletre ültek össze, 
amelyen előkészítették egyházi kép­
viselő tanácsi ülés anyagát. Megtár­
gyalták az időszerű kérdéseket, min­
denekelőtt a Duna-Tisza menti unitá­
rius egyházkerület visszatértét az er­
délyi anyaegyházhoz. A történelmi 
tényt a magyarországi unitárius egy­
ház képviselői ünnepélyesen és hiva­
talosan is bejelentették. A huszonkét 
év után hazatért unitárius egyházkor 
visszatértét örömmel vette tudomásul 
az anyaegyház, ugyanakkor kifejezte 
azt a fájdalmas érzését, melyet a bé­
csi döntés folytán szenvedett az erdé­
lyi magyar unitárius egyház, hiszen 
egyházközségeinek csaknem felét ve­
szítette el a döntéssel.
■^'«jiiami I I—B———
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TAVALY AZ OTI 
Budapest, november 7. Az Országos 

Társadalombiztosító Intézet novem­
ber 17-én tartja rendes évi közgyűlé­
séi, amely elé az OTI igazgatósága 
hatalmas, több mint 400 oldalas jelen­
tést terjeszt. A jelentésben foglalt 
számadatokból kitűnik, hogy az OTI 
a múlt évben összesen 71,969.864.32 
pengőt fizetett ki az intézet tagjainak 
szociális gondozására. Ebből az ősz- 
szegből táppénzre 15,029.782.01 pen­
gő, kórház, szanatórium és gyógyellá- 
tásra 12,570.586.24 pengő. Gyógy- és 
kötszerekre 5,795.p04.69 pengő. Bal­
eseti járulékokra és végkielégítésre 
8,031.702.94 pen-’ő, öregségi, rokkant­
sági és özvegység!, árvajáradékokra 
3,513.622.39 pengő esik. így az ügy­
vitelt ellátó alkalmazottak személyi 
járandósága 7,141.104.08 pengő, az 
orvosi költségek pedig 8,220 980.77 
pengőre rabnak. A legutóbbi 4 év 
során az OTI juttatott térítések ősz- 
szege nagyon számottevő emelkedést 
mutat, amennyiben 1936-ban a tagok 
szociális gondozására kifizetett ősz- 
szeg 56,395.447 pengőre, 1937-ben 
60887.092 pengőre rúgott, 1938-ban 
64.584 045 pengőre és 39-ben pedig
72 millióra. ÍMTI)

V í gsyJnh A z
Szellemes, fordulatos és kacag­
tató a legremekebb magyar fi 

vígjáték:

Igen vagy nem:
Fősz.: MURÁT! LILI, SZÖRÉNYI 
ÉVA, JÁVOR. PÁGER, Vaszary 

Piri, Mály Gerö,

Hócsizmát!
Hócipőt!
Sárcipőt!
Sport cipőt!
Téli cipőt ajánlunk!

Nálunk nincs áruhiányI
Ránk mindig számíthat^

KONTSEK CIPOUZLET

Megütötte az első embert, 
akivel találkozott, 

de az — detektív volt
Hajdúszoboszlón B a r c z a Gyula 

hajdúszobosziói lakos, földmíves nagy 
mulatságot csapott, huzattá a cigány­
nyal, folyt a bor, nagy volt a vígasság. 
A mulatság végén a kissé már italos 
Barcza széles jókedvében kötekedni 
kezdett és azt mondotta társainak:

__ Azt az embert, akivel először
találkozom az úton, nagyon megve­
rem. A nóta is azt mondja: meghal,
akit megütök... , , ,

Amint az úton hazafelé ianc-t, 
szemközt jött vele egy férfi; ez volt

az első ember, akivel találkozott a 
kijelentés után. Barcza neki is ment a 
férfinak és kezet akart rá emelni. 
Azonban vesztére az, akivel találko­
zott és akit megtámadott, detektív 
volt, aki a támadás után riaszíólővést 
adott le, Barcza most már menekülés­
hez látott, de a detektív, Stuppa 
György, hamarosan elfogta és előállí­
totta. Megindult ellene a büntető el­
járás, hatósági közeg elleni erőszak 
miatt kerül majd a büntetőhaíóságok 
elé. Barcza ittasságával védekezik.

November 17-én adják át 
az árvízsujtotta Hajdúszovát 
község első fölépített házát

Emlékezetes ünnepség színhelye lesz 
november 17-én Hajdúszovát község. A 
községben, mely a legjobban szenvedett 
az árvíz alatt, már felépítették a lerom­
bolt házakat és kijavították a megron­
gált épületeket.

Egy felépített házat november 17-én 
vesz át a község és tulajdonosa és ez az 
átadás jelképezi egyúttal azt is, hogy

Divatos és Lry|#A-illíii/béieit börkeztyuK

Tdthfalussytól t Plac-u. 40

tóságú Asszony akciójában és megmutat - 
Erdélynek, hogy milyen szeretettella

Hajdú vármegyében az árvíz által oko­
zott károk megszűntek és a lerombolt 
házak helyébe mindenütt újak épültek.

A jelképes átadási ünnepségen részt- 
vesz a kormány képviseletében vitéz 
Bobczos Miklós államtitkár, Tasná­
di Nagy András, a kerület képviselője, 
míg a vármegyét Lossonczy István főis­
pán és Rásó István alispán képviselik.

November 14—15-én városszerte 
gyűjtenek a cserkészek az „Erdélyért“

akcióra
Csütörtökön délelőtt 11 órakor a vár- 

megyeházán fontos értekezlet volt, me­
lyen az Erdélyért való gyütjési akció­
terveit tárgyalták meg.

A megbeszélésen részt veit Lossonczv 
István főispán és Lossonczy Istvánná, 
dr Kölcsey Sándorné, Kazinczy Gá- 
borné, a szociális missziótársulat el­
nöknői a, Minich Aurélné, a Filléregylet 
elnöknőie. Nagy Józsefné elnőknő, a 
Szent Erzsébet Egylettől, l'ray Sándor 
egyházkerület; főjegyző, Kiss .József 
tankerületi főigazgató és az előadó: 
Tatay Zoltán árvaszéki elnök.

Az értekezlet az Erdélyért akció ter­
mészetbeni gyűjtését beszélte meg. Meg­
állapodtak abban, hogy

november 14—15-én a Cserkész-

szövetség közreműködésével gyűjtést 
rendeznek.

Tizenkét körzetben 600 cserkész fogja 
végezni a gyűjtést és

lehet adakozni az akcióra bármit: 
ruhát, cipőt, élelmet, könyvet, játék­

szert, sőt pénzt is,
A gyűjtő cserkészek igazolvánnyal lesz­
nek ellátva, az adományokról nyugtát 
nem adnak, ellenben az adakozásokat 
hirlapiiag fogják megköszönni és nyug­
tázni. Az adományokat azonnal eljuttat­
ják az akció gyűjtőhelyére,

hogy minél előbb eljuthasson a síny­
lődő erdélyi testvérekhez.

Ezzel a nagyszabású akcióval Debre­
cen is komolyan kiveszi részét a Főméi-

Eogadják Debrecenben a hazatérő testvé­
reket.

Emlékoszloo-avatás 
a nagyváradi Vilmos 

huszárok laktanyájában
Nagyvárad, november 7. A Vilmos B 

huszárlak tanya udvarán felemelő ün- |; 
nepsé,f keretében avattáR fel és adták §ei 
át Nagyvárad város közönségének azt 
az emlékoszlopot, amelyet a Nagyvá- |i 
radon állomásozó önálló huszárezred lg 
a saját kezdeményezéséből és eszkö- m 
zeivel emelt.

Az emlékmű egy szobortaiapzatsze- — 
rű építmény, amelyet a huszárezred a 
határerődítmények köveiből emelt. A | 
talapzatba erősített árbocon nemzeti ■ 
színű zászló leng, a talapzat homlok- g 
zatára pedig a huszárság jelvényét, a B 
keresztbe tett kardot és karabélyt s Ej 
a föléjük helyezett rohamsisakot erő- 1 
sítették.

Az első ünnepi szónok Schriffert f, 
Béla püspökhelynök volt. Ltana a re- B 
formátus. egyház és társadalom névé- gj 
ben Varga Gedeon nyugalmazott es- lg 
peres köszöntötte az emlékművet. A | 
hadsereg nevében Bittó Dezső tábor- jj
nők beszélt. , 1

Végül a veterán Vilmos huszárok | 
nevében vitéz Nadányi János tartaté- |1 
kos százados, Biharmegye jelenlegi al- g 
ispánja mondott beszédes aki párhu- I 
zamot vont az e.íykorí V ilmos nuszá- 6, 
rok és a mai honvédhuszárok között, g 
akiknek emelkedett magyar lovas g 
szelleme teljesen azonos.

Rendkívül nagy az érdeklő­
dés az erdélyi színházi-est 

iránt
A debreceni úriasszonyok és úrilányok 

által rendezendő színházi est iránt hatal­
mas érdeklődés nyilvánul nemcsak Deb­
recenben, hanem a felszabadult magyar 
városokban is, így Nagyváradon, ahon­
nan többen szándékoznak Debrecenbe 
átjönni, hogy az estély műsorát megnéz­
zék. Olyan terv is van már a rendező­
ség előtt, hogy a műsorral átmennek 
Nagyváradra és Szatmárra, sőt esetleg 
Kolozsvárra is.

A próbák serényen folynak és Torocz- 
kai Oszvald s Delly Ferenc rendezők és 
Wattay Margit tánctanárnő hatalmas 
munkát végeznek, mert állandóan nagy 
tömegeket mozgatnak a színen. Nagy ér­
deklődéssel várják Makkal Sándor egye­
temi professzor megnyitó beszédét. Mak­
kal Sándor nemcsak tudós, de kiváló 
szónok is, mostani szereplése elé is 
nagy érdeklődéssel tekintenek.

A rendezőség felkéri azokat, akiK a 
Méliusznál jegyeiket előiegyeztették, 
hogy azt ma estig váltsák ki, mert azo­
kat a nagy érdeklődésre tekintettel a 
rendezőség tovább nem tarthatja vissza.

Magyar ruhát tökéletesen készít

Tóth Gábor

FELHÍVÁS
Felhívom a támogatásra szoruló mun­

kanélkülieket, hogy nyilvántartásba vé­
tel végett a városi szociális ügyosztály­
nál (Vágóhíd u. 1.) jelentkezzenek.

Debrecen. 1940. évi november hó 7-én.
Polgármester.
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napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József út 49. szám. 
Telefon. 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.
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A gótika és a röneszansz zenéjét ismerteti 
meg november 14-iki hangversenyén 

a Fiedel-trió

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK.
„Kígyó”, Mihalovics Jenő, Piac u. 3! 

„Tisza", Jónap A.ladár, Péterfia ucca 61 
„Csillag", Beke Barna, Árpád tér 1. sz 
„Szt Háromság", Homokkert, Szabó Kál­
mán u, 14. „Mátyás király", Papp Gyula, 
Nyilastelep.

A főispán tárgyalásai 
Hajdú megye 

tüzelőellátásáról
Lossonczy István főispán — mint meg­

írtuk — a MÉP elnökválasztásra és mi­
nisztériumi megbeszélésekre Budapestre 
utazott. A főispán a minisztériumban 
tárgyalásokat folytatott a vármegye tű­
zifa- és széneilátására vonatkozóan is.
Az illetékesek a legteljesebb támogatást 
biztosítottak a vármegye számára és az 
igényelt mennyiség egynegyedrészét már 
útba is indították. Az első részletet ha­
marosan követni fogja a többi is.

❖
__ A debreceni református egyház

gazdasági bizottsága csütörtökön dél­
után ülést tartott, melyen folyó ügye­
ket beszéltek meg és a presbitérium 
elé erjesztendő tárgyakat tárgyalták 

— A debreceni egyetem tanácsa a 
Horthy-egyetem évnyitóján. A sze­
gedi Horthy Miklós tudományegye­
tem tanévnyitó ünnepi közgyűlése, — 
mint már jelentettük — hétfőn délben 
lesz. A szegedi egyetemi ünnepségre 
meghívást kapott a debreceni 1 isza 
István tudományegyetem is. A meghí 
vás alánján a szegedi egyetemi ün­
nepségen a debreceni egyetem részé­
ről dr. Mitrovics Gyula, az egyetem 
rektora és a négy dékán jelenik meg, 
A rektor és a négy dékán vasárnap 
este utazik el Szegedre.

— Ui rendőrtisztek a debreceni ka- 
pitányságnál. Mint jelentettük, \ ida- 
házv József fogalmazót Kisújszállásra, 
dr Kiss Géza és Széchenyi Béla fo­
galmazógyakornokot Békéscsabára 
helyezték át. Az áthelyezett rendőr­
tisztek most foglalják el új állomás­
helyüket. A belügyminiszter Szeged­
ről Debrecenbe helyezte dr Könyöky 
József rendőrkapitányt, aki Szegeden 
a bűnügyi osztály helyettes vezetője 
volt. Ugyancsak újra berendelték szol- 
fálattételre dr Komlóssy Pál rendőr­
főtanácsost. aki egyike voll a legki­
tűnőbb rendőrtiszteknek és Selényi 
József rendőrkapitányt, akik az ide­
genellenőrző osztálynál teljesítenek 
majd szolgálatot.

— A felnőttek vasárnapi iskolája 10-én 
délután 5 órakor kezdi meg díjtalan elő­
adássorozatát az iskolánkívüli népműve­
lés keretében a görög katolikus elemi 
iskolában (Vígkedvű M, u. 4. sz.) — Az 
előadássorozatban világnézeti, hungaro­
lógiai, időszerű történeti, pedagógiai, 
egészségügyi, ifjúságmozgalmi és gya­
korlati közismereti kérdések szerepel­
nek, többnyire vetítettképekkel kisérve, 
a szórakozva művelődés elvének megfe­
lelően.

A Zenekedvelők Köre második bér­
leti estjének nemcsak nagy esztétikai 
nevezetessége lesz, hanem zenetörté­
neti szempontból is rendkívül tanul­
ságosnak és élvezetesnek Ígérkezik ez 
a koncert, amennyiben a l'íedel-trió 
régi képek és írások alapján rekon­
struált eredeti hangszereken szólal­
tatja meg a XIV- XVI. századkora­
beli muzsikát.

Igen nagy nyeresége Debrecen ze­
nei életének, hogy a Zenekedvelők

Köre vezetősége nagy utánajárással 
megnyerte ezt a világhírű együttest, 
amely a világ minden nagy városá­
ban óriási sikereket aratott csodás­
hangú régi hangszereivel és nagysze­
rű, kifinomult művészetével.

Debrecen közönsége a rendkívüli 
sikerűnek ígérkező hangverseny iránt 
szokatlanul nagy érdeklődést mutat.

Jegyek és a további hangverse­
nyekre csonkabérletek már 1.20 P-s 
részletre is válthatók.

— Diákjóléti értekezlet a kultusz­
minisztériumban. Te nap délben a 
kultuszminisztériumból telefonon ar­
ról értesítették a debreceni egyetem 
rektori hivatalát, hogy pénteken dél­
ben a kultuszminisztérium egyetem 
ügyosztályán diákjóléti ügyekben ér­
tekezlet lesz. Erre meghívást kapott 

egyetem rektora es dr Bókay Zol­
tán, á debreceni egyetem Diákjóléti 
Bizottságának elnöke. Az értekezlet­
re dr Bókay Zoltán Debrecenből teg­
nap tsíe már elutazott, míg a rektor

— A Csapó uccai tisztviselői bibliakör 
adománya a szegényeknek és az erdélyi 
akcióra. A dr Soós Béla vezetése alatt 
álló Csapó uccai egyházrészi tisztviselő­
női bibliakör 100 pengőt adományozott 
az egyházrész szegényeinek és ugyan­
csak 100 pengőt az Erdélyért akcióra. 
Az erdélyi akcióra juttatott 100 pengőt 
már el is küldték Sulyok István erdélyi 
püspöknek.

Mezőkovácsházáról indult cl Buda­
pestié. A rektor ugyanis családi ügy­
ben a csütörtöki napot Mezőkovács- 
házán töltötte

_ Továbbra is némák maradnak az
angol harangok. Amsterdamból jelen­
tik: A belügyminisztérium parlament; 
államtitkárához az alsóházban több 
képviselő kérdést intézett, , nem vol- 
na-e lehetséges, hogy Angliában újból 
megszólaljanak a templomok harang­
jai. Az államtitkár kijelentette, hogy 
a harangok meghúzását biztonsági ok­
ból tiltották meg s. ezek az okok még 
fennálianak. ,.
_ Pápai zászlócskák a bánífyhunyadi 
sírokon. Bánffyhunvadról jelentik: 
Bensőséges ünnepség keretében tar­
tották meg a reformátusok a refor­
máció emléknapját. Az Igéi T. Nagy 
János s. lelkész hirdette. A templo­
mi ünnepi műsort szép szavalatok és 
énekszámok töltötték ki. Az ünnep­
ség keretében adta át Czucza Emma 
tanárnő azt a 300 kis selyem zászlót, 
melyet a pápai tanítóképzősök es 
gimnazisták készítettek és ajándékoz­
tak a bánffyhunyadiaknak azzal, hogy 
a kis zászlókat a temetőben nyugvó 
hősihalottak és az 1919 óta elhaltak 
sírjaira helvezzék a felszabadulás em­
lékeképpen. A zászlókat Bokor Már­
ton lelkész vette át, tolmácsolva a 
bánffyTiunyadiak háláját és köszöne­
tét. A 300 kis zászlót aztán az ísko 
lás gyermekek vittek k: a temetőbe 
ahol a hősök sírjainál tartott szer ar 
tás után elhelyezték a sírokra. Utt 1° 
bog a pápaiak 300 kis selyemzásziója 
a bánífyhunyadi temető sírdombjain s 
hirdetik a mag'yar szívek találkozá­
sát- a Magyar Feltámadást.

-1 MEGKÖTÖTTE MAR ÉLET­
BIZTOSÍTÁSÁT?
_A városi uszodák forgalma. A nagy­

erdei uszodát az elmúlt hónapban 1884 
felnőtt és 34 gyermek látogatta. A be 
vétel 2778.56 pengő volt, ami jelenté 
kény visszaesést mutat az előző évek 
október hónapi bevételeivel szemben. — 
1939 októberben ugyanis 7640.28, 1938
ban 4930.64, 1937-ben 5355,06 pengő volt 
a bevétel. A népfürdő forgalma is jelen­
tékenyen csökkent a múlt év októberi 
13771-es látogatottsággal szemben ^ 3b66 
egyén fürdött a népfürdőben. Itt a oevé- 
tel 530.10 pengő volt 

— A tan- és testneveléskötelesek nyil­
vántartó hivatalához október hónapban 
24 polgármesteri iktatású iskolaügyi, 518 
közigazgatási iskolaügyi és 374 levente­
ügy érkezett. Testnevelési bírságpénzből 
befolyt 141, iskolai bírságpénzből 106,78
pengő. .
_4 debreceni mezorendeszeti osztály-

októberben 144 darab vámőrlésre jogosí­
tó, 11 darab őstermelői, egy darab me­
zőgazdasági munkásígazolványt, 3 darab 
mezőgazdasági szolgálati cselédköcyhet, 
13 darab OMBI biztosítási könyvet és 41
darab sajátnevelésü állatra vonatkozó 
nyilatkozatot állított ki.

- Hol a boldogság mostanában?
Ott, ahol pénz és vagyon van! Nagy 
vagvonhoz juthat könnyűszerrel, ha 
réSiZÍvesz a M. Kir. Államsorsjáték 
legközelebbi december 5-i húzásán, 
ahol kisorsolásra kerül főnyeremény­
ként 40.000 P és még sok kisebb, na­
gyobb nyeremény.

— A debreceni közegészségügyi köz- 
igazgatáshoz októberben 52 polgármesteri 
(ebből mentőszállítási 11, köztisztviselő 
hivatali 22) és 173 közigazgatási ügyda­
rab érkezett. Halvaszületett gyermek 
hullájának vizsgálatára vonatkozó halott- 
kémi jelentés 16, megfelelő élemiszer 
vizsgálatának jegyzőkönyve 14 érkezett. 
Kőtelező hatósági fertőtlenítés 32, fer­
tőző betegszállítás 10, ágynemű fertőtle­
nítés Hl. ruhanemű 524. egyéni fertőt­
lenítés 45 esetben történt.

: ügyvédi hír, Dr. Szőllős Dezső és 
dr. Szőllős László ügyvédek irodáju­
kat áthelyezték a Piac u. 34. számú 
házba.

Csaknem huszonnyolcezer ügydara­
bot kézbesítettek Debrecenben az el­

múlt hónapban. Debrecenben az elsőfo­
kú közigazgatási hatóság keretében mű­
ködő kézbesítő iroda ügyforgalma októ­
berben 27,990 iigvdarab volt. Ebből bí­
rósági ügydarab 3660, közigazgatási 8918, 
postahivatal által kiadva ajánlott és kö­
zönséges levél 7250, vidékről érkezeit 
ügydarab 5185, népmozgalmi nyilvántartó 
hivatali személyi lap 350, adó űvataltól 
érkező úgydarab 2627 volt.

Magyaros kézimunkák, díszzász­
lók, lobogók, légoltalmi karszslagok 
és jelvények, Szent Anna u. 19. tele­
fon: 32-41. Píkó kézímunkaipar.

Baltával leütötték a táncmulatság 
rendezőiét. Nyírlövő községben nagy 
táncmulatságot rendezett az ifjúság.
Ezen a bálon Szaniszló András nyírlövői 
lakos mint rendező vett részt. — Éjjel 
egy órakor egy papi legény, akit Sza­
niszló András személyesen ismert, de a 
nevét nem tudta, kihívatta a bálból. 
Szaniszló nem volt hajlandó a hívásnak 
eleget tenni. A Ml után történt a tá­
madás. Szaniszló a tanítói ház felé tar­
tott. amikor valaki hátulról baltával le­
ütötte. Szaniszló András eszméletlenül 
esett össze. Bevitték a tanítói lakásba, 
ahol első segélyben részesítették, majd 
kórházba szállították. A kórház jelenté­
se szerint Szaniszló András állapota élet- 

eszélyes, életbenmaradásához kevés a 
remény. Kihallgatása során nem ^ tudta 
megmondani, hogy az a papi legén' 
ütötte-e le. vagy mások támadták meg. 
A nyomozás folyik.
_ Zsidó istentiszteletek. A statusquo

ante izr. anyahitközség templomaiban az 
istentiszteletek rendje e hó 8-tól 16-ig: 
Péntek este mindkét templomban 4 óra 
5 perckor, szombat reggel 7. délelőtt a 
Kápolnási uccábar. 10. délután mindkét 
templomban fél 4, a Kápolnási uccában 
4, este mindkét templomban 5 órakor 
Kőznap mindkét templomban fél 7. este 
4 óra 20 perckor. A Deák Ferenc uccá­
ban az istentiszteletek a téli imaházban 
tartatnak meg. A Kápolnási uccai iemp- 
lotn fűtött Hitszónoklat péntek este a 
Kápolnási, uccában. Rabbiság.

— Istentiszteletek az orth. izr. temp­
lomban, Péntek délután 4.05, szombat 
délelőtt 8, délután 3.30 órakor. Szombat 
kezdete péntek délután 3.55, vége szom­
bat délután 5.95 órakor.

MEGKÖTÖTTE MÁR ÉLET­
BIZTOSÍTÁSÁT?

A községháza betörőié pálinka he­
lyett tintát ivott. Az alsódomonyai köz­
ségházára az elmúlt éjszaka ismeretlen 
tettes behatolt. A betörő a vasrács nél­
küli községi hivatal egyik ablaküveget 
betörte s belülről kinyitotta az ablakot, 
amelven bemászott a községháza hiva­
talába. Az eddig még ismeretlen betörő 
minden asztalt és szekrényt feltört az 
iratokat szétszórta a földön. — Eddigi 
megállapítások szerint az iratok közül 
nem veszett el semmi. A betörő egy kis 
tévedésnek is áldozatul esett. A sze - 
renyhén való kutatás közben es> 15 
üvegei talált, amelyről azt hitte, hogy 
pálinkás üveg. Az üvegből úgy latszik 
inni is akart s csak akkor vette cszre, 
hogy az üvegben tinta van. amikor mar 
egy kortyot a szájába vett.

Drága a szilva- és a barackpálinka.
Az idei gyenge gyümölcstermés és a ma­
gas borárak következtében az égetett 
szesz ára jelentősen emelkedett. A kis- 
üstön főtt barackpálinka nagykereske­
dői ára literenként 8 pengőbe, a szilva- 
pálinka 7.50 pengőbe, a borpárlat pedig 
11—13 pengőbe kerül. A nagy aremel- 
L-eu -ct a szilvának és a baracknak rend­
kívül mavas ára okozta. 1 avaly a ki o- 

I zésre került szilvát intervenciós áron 
í fillérjével vásárolták a pálinkafőzdék, az 

Idén p»dirf 30—40 fillérbe kerül a szük-
séges gyümölcs kilója. A barackpálinká­
nál a helyzet még rosszabb, borpárlat 
főzését pedig szinte lehetetlenné teszi a 
jelenlegi rendkívül magas borát.
_ Ötvenezer párisi kutya szomorú

sorsa _ a száműzetésben. Egyetlen nép 
se ragaszkodik talán annyira háziállatai­
hoz, mint a francia. A párisiak ötvenezer 
kutyát vittek magukkal menekülésük so­
rán a bizonytalanságba. Sok közülük e - 
maradt az úton, voltak, melyeknek gaz­
dájuk pusztult el, némelyiket elsodorta 
az országút áradata. Az elveszett kutyák 
c-gy ideig céltalanul és kétségbeesve ba­
rangoltak egyik faluból a másikba, éle­
lem, hajlék után kutatva. A parasztok 
azonban előbb-utóbb megszánták a sze­
rencsétlen állatokat s mindig akadt, aki 
befogadta portájára az árván maradt 
kutyát- A Kutyabarátok Országos Egye­
sülete most beadvánnyal fordult a köz­
élelmezési minisztériumhoz, kérve: enge­
délyezzen élelmiszerjegyet az ebek ré­
szére is.

— Jól bevált a német mügumi. Berlin­
ből jelenti az NST: „A német műgumi a 
buna igen jól bevált az autókeréknél, 
mert tartósabb, mint a valódi gumi. de 
ezenkívül a cipésziparban is jó szolgala­
tot tesz, mert a talpbőrrel való takaré­
kosság okából ezt a műgumit cipőtalp­
nak i-s felhasználhatják. A tiszta műgum,- 
ból készült cipőtalp olyan jónak cs tar­
tósnak bizonyult, hogy szakkörök véle­
ménye szerint a háború után sem veszti 
el népszerűségét, mert semmi más cipo- 
talp sem veheti fel vele a versenyt tar­
tósság szempontjából.
_ Romániából tilos élelmiszert kivin­

ni. A román pénzügyminisztérium újabb 
felhívást bocsátott ki. amelyben ismetel­
ten figyelmezteti a lakosságot, hogy é e 
miszerek külföldre küldése tilos. Erre a 
firfyelmeztetésre azért volt szükség, meri 
a tilalom ellenére sokan ismételten meg­
kísérelték élelmiszercsomagok külföldre 
juttatását.

_ Csonkamagyarország méhészete
54.000 embert foglalkoztatott és 550 
ezer méhcsaládot számlált. A Felvi­
dék. a Kárpátalja és Erdély hazatere­
sével jelenleg 70.000 méhész 760.000 
méhcsaláddal gazdagítja az ország 
mezőgazdaság át. A méhészet főleg a 
kisemberek foglalkozása s erre ie - 
lemző, hogy közülük 30.000 kishivatal- 
nok. tanító, jegyző, pap és egy eb ma­
gántisztviselő, 40.000 ember pedig 
törpebirtokos cs napszámberbol elő. 
Ma már Magyarország évi megterme­
lése kb. 8 millió kilogram s ehhez ta­
rul még évi 60.000 kő méhviasz, lgy 
bát mintegy 30 millió pengő az az osz- 
szeg, amelyet a méhészet, mint fog­
lalkozási ág, megforgat az ország min­
den népréte.gében.

A HAZÁJA SORSÁT ELŐBBRE 
VINNI AKARÓK SZÍVESEN VESZIK 
ÉS KÉRIK A REPÜLÖBÉLYEGEKET
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Eső, köd
A Földközi tenger felől áramló pá­

radús, meleg levegő felsíklása folytán 
hazánk nagyrészén ma egész nap bo­
rult, ködös, esős idő volt. A hőmér­
séklet általában 8, 9. a déli megyék­
ben 10 fokig emelkedett.

Jóslás: Mértékeit északi, észak­
keleti szél, több helyen, főleg keleten 
még eső és köd. A magasabb hegye­
ken havazik. Nyugaton kevesebb fel­
hő, a hőmérséklet alig változik.
............................................ .

TTSZÁNTCL1 FÜGGETLEN UJSÄT^

Romániába nem özönlenek 
újabb német csapatok

BUKAREST, november 7. (Stefam) A 
román kormány a leghatározottabban 
megcáfolja azt a külföldi rádióállomások 
részéről terjesztett hírt, amely szerint 
naponta újabb német csapatok özönlenek 
Romániába. Megjegyzik ezzel kapcsolat­
ban, hogy a Romániában levő német csa­
patok száma nem haladja meg és nem

is fogja meghaladni a két kormány kö­
zött a román hadseregnek német katonai 
küldöttség közreműködésével történő 
újjászervezése céljából előre meghatáro­
zott létszámot. Bejelentik egyébként, 
hogy rövidesen megkezdődnek a gyakor­
latok a Romániának szállított új hadi­
anyaggal. (MTI)

HÁZADÓKEDVEZMÉNY A TÖBB- 
GYERMEKES CSALÁDOK UTÁN.
Budapest, november 7. (MTI) A hiva­

talos lap pénteki száma közli a pénzügy- 
miniszter rendeletét a házadóra vonat­
kozó rendeletek módosítása tárgyában. 
Különösen fontos a rendelet 3. szakasza, 
amely az 1940. évi 22. te. szociális ter­
mészetű intézkedéseinek végrehajtásáról
gondoskodik. Tudvalevő ugyanis, hogy 
ez a törvény adókedvezményt biztosit 
azoknak, akik a házukban levő egvcs 
lakásokat többgyermekes családoknak, 
vagy kizárólag többgyermekes családok 
részére adják bérbe. Az előbbi esetben a 
miniszteri rendelet 5%-os adótörlést en­
gedélyez. Az összbériövedelem után an­
nak, akinek házában a háztartási alkal­
mazottak ügyeimenkívül hagyásával a 
lakók összes számának legalább 50%-a 
18 éven aluli; ha a gyermekek száma 
legalább 60%-ot tesz ki, 6%-os, ha pe­
dig a gyermekek száma 70%-ot megha­
ladja, 10%-os adótörlést engedélyez. A 
kizárólag többgyermekes családok ber- 
házának nyilvánított házakban a 18 éven 
'aluli gyermekek számát lakásonként kell 
megállapítani és minden lakás házadó.á- 
tól külön-külön minden gyermek után
5_5%-ot kell törölni. Ki kell emelni a
rendeletnek azt az intézkedését is. hogy 
10 ezernél kisebb lélekszámú községek­
ben fizetendő állandó házadó tétel a.r,al 
mazását 39 ennél nagyobb község, 19 
megyei város, 5 törvényhatósági ioggal 
felruházott város, tanyai telephelyére is 
kiterjeszti.

A házelnök te 
képviselők

Budapest, november 7, (MOT) i asnádi 
Nagy András, a Ház elnöke csütörtö­
kön délután az országház kupolacsarno­
kában teát adott, hogy alkalmat nyu.i- 
son egyrészt a Ház tagjainak és a ma­
gyar közélet vezető személyiségeinek, 
másrészt az erdélyi képviselőknek az 
egymással való megismerkedésre. A teá­
ra hivatalosak voltak a Ház tagjai vala­
mennyien, a felsőház most kínev czett 
erdélyi tagjai, a legfelsőbb állami funk­
cionáriusok, a követségek vezetői, a fő­
városi vezetőség, több volt képviselő es 
a magyar élet sok más kiválósága.

A mintegy 456 főnyi vendégsereg gép­
kocsijai már egynegyed 6 óra után gyüle­
keztek; az országgyűlés főkapujánál a 
kupolacsarnokhoz vezető fényesen kivi­
lágított hatalmas lépcsőházban díszruhas 
és alabárdos palotaőrök között vonultak 
fel a meghívott vendégek és a lépcső 
felső végénél Tasnádi Nagy András, a 
Ház elnöke fogadta őket Szinyei Merse 
és Tors Tibor aleinökökkel. Ott volt a 
miniszterelnök, a felsőház képviseletében

ója az erdélyi 
tiszteletére
Percnyi Zsigmond báró alelnök, Bartha 
Károly honvédelmi miniszter, a pénzügy, 
a földművelésügyi, a kereskedelmi és 
iparügyi miniszzter és az igazságügymi­
niszter, Werth Henrik gyalogsági tábor­
nok, a honvédvezérkar főnöke, a Ház 
tagjai csaknem teljes számban, továbbá, 
a minisztériumok vezető tisztv kelői, az 
állami intézmények vezetői és a magyar 
közélet sok más előkelősége.

A vendégsereg a kupolacsarnokban 
gyülekezett, maid később a Dunára né­
ző nagy díszterembe és a szomszédos 
termekbe vonultak, ahol teat szolgáltak 
tel. Az asztalok körül és sok álló cso­
portban hamarosan megindult az ismer­
kedés Tasnády Nagy András, a Ház el­
nöke fáradhatatlanul foglalkozó -1 vende­
geivel, sorra járta az asztalokat es a 
beszélgető csoportokat. Kitűnő hangulat­
ban, baráti fesztelen beszélgetésben telt 
el az idő és 8 óra már jóval elmúlt, ami­
kor az utolsó vendégek is eltávoztak az 
országgvűlés palotájából, (MTI)

AZ ERDÉLYI BETÉTI OKMÁNYOK 
NOSZTRIF1KÁLÁSA

Budapest, november 7. (MTI) A Buda­
pesti Közlöny ez évi november 5-i sza­
mában megjelent és közzétett 6720,1940. 
sz. rendelet ugyanúgy, mint annak ideién 
a Felvidéken és Kárpátalján történt, el­
rendelte a visszacsatolt keleti és erdélyi 
területeken kibocsátott betéti okmányok 
nosztrifikálását, ami azt jelenti, hogy a 
takarékkönyveket, betéti könyveket s 
betéti lapokat megjelölés céljából a ki­
bocsátó pénzintézetnél be kell mutatni.

Jugoszláv és tőrök lépés 
a bolgár revíziós követe­

lések miatt
Róma, november 7. (MTI) A Giornale 

d'Italia szófiai tudósítójának értesülése 
szerint jugoszláv és török részről eljár­
tak a bolgár külügyminisztériumban és 
barátságos felhívást intéztek a bolgár 
kormányhoz, amelyben figyelmeztették 
arra, hogy túlságosan heves hangon kö­
vetel bizonyos területi változásodat a 
Balkán-félszigeten, Tény az — írja a tu­
dósító —, hogy a bolgár sajtó a legutób­
bi események hatása alatt igen határo­
zott hangon juttatta kifejezésre azt a vé­
leményét, hogy bizonyos határokat a 
Balkán-félszigeten módosítani kell. Ügy 
látszik, hogy a bolgár kormány eleget 
akar tenni a török és jugoszláv kormány 
felkérésének, amely kormányokkal főké­
pen az utóbbival igen korrekt kapcsola­
tot tart fenn és bizonyos korlátozó in­
tézkedéseket léptetett életbe a saitó te­
rén.

SZÍN HÁZ Blffl MŰVÉSZÉT
Színházi napló

^~xRADIO>/'

Állandó műsorszámok hétköz­
napokon Budapest 1. műsorán:

6.40: Ébresztő. Torna. 7.00; Hírek. Köz­
lemények. Étrend. Hanglemezek. lO.Oő: 
Hírek. 11.10; Nemzetközi vízállásjelentés 
12 00: Harangszó. Himnusz, Időjárásjelen- 
tés. 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás­
éi vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45. i ü- 
.orismertetés. 3.00: Arfoiyamhírek, piac, 
árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, o- 
iárásielentés, hírek. 5.00: Hírek szlovák 
és ruszin nyelven. 7.00: Hírek magyar, 
német és román nyelven. 8.40: Hírek és 
időjárásielentés.

PÉNTEK, NOVEMBER 8.
Budapest L

10.20 Sirályok szigetén. Előadás. 10A5 
A téli fürdőkúrák. Felolvasás. — 12.10 
Szabó Sándor hegedül zongorakísérettel. 
12.55 Puky Judit zongorázik. 13.30 A 
Rákió Szalonzenekara. 15.20 Mit iőz- 
füzk? Háziasszonyok beszélgetnek —
15.25 Hanglemezek. 16.16 Magyar helyes­
írás. Előadás. Utána: Ifjúsági közlemé­
nyek. 17.15 Ifjúsági Énekkarok. — 37.40 
Vidák József cigányzenekara. — 38.15 
Sportközlemények. — 18.25 Nagyváradi 
hangképek az újra magvar Szigligeti 
Színház megnyitása alkalmából. 19 20 
Külügyi negyedóra. 19.30 A Filharmóniai 
Társaság hangversenyének ismertetése. 
19.35 A Filharmóniai Társaság hangver­
senye. Közvetítés az Operaházból.

Budapest II.
17.15 A zöldkeresztes cukor és 'ej 

egyévi pályafutása. Előadás. 18.00 Hírek. 
18.15 Gyorsírótanfolyam. 18.40 Mi min­
den történt ötven évvel ezelőtt? 19.00 
Operettrészletek hanglemezről. 19.30 Ré­
gi erdélyi iskolák. Előadás. 20.30 21 
óráig: Pertis Jenő cigányzenekara mu­
zsikál

Az Ihász-társulat szombaton felújítja. 
Le bár Ferenc egyik legszebb operett­
jét. az Évá-t. Az Éva hosszú eszten­
dők óta nem szerepelt a Csokonai-szín- 
ház játékrendjén; címszerepe annak ide­
jén Tímár Ilának volt kitűnő alakí­
tása, Pipszit pedig Szilágyi Marosa, 
majd Ferenczy Marianne játszották 
emlékezetes sikerrel. A szombati felú,.- 
táson mutatkozik be az Ihász-társulat új 
karmestere, Beck Miklós.

A nagyváradi Szigligeti-színház csü­
törtökön ünnepi előadással nyílt meg. A 
díszelőadáson az „Erzsébet került szín­
re. Tihanyi Vilmos rendezésében és 
Szathmáry Endre vezénylésével. A fő­
szereplők között számos jóismerös van: 
Sívó Mária, Jurik Ica, Jurik Julcsi, Ka­
marás Gyula, D. Kovács József.

Beleznai Unger István társulata 
— egybehangzó megállapítások szerint a 
legjobban megszervezett és legerősebb 
együttes —, Pécsett játszik nagy siker­
rel. A műsoron legutóbb a Denevér 
és a Mosoly országa kerültek 
színre. Radnóthy Éva, Török Ró­
zsa, Lantos Ica, La úri sin Lajos,

I Szűcs László, Kertész Dezső, Kor­
ín, os Ferenc, Selmeczy Mihály és 

Rajz János fellépésével. Az Unger- 
társulat bemutatta Asztalos Miklós 
Alt er ego című vígjátékát is s az elő­
adásnak az az érdekessége hogy R a.d - 
nóthy Éva, a kitűnő primadonna prózai 
szerepben is jelentős sikert ért el. a 
II. József császárt alakító B. Unger 
Istvánnal együtt.

Mészáros Béla társulata, mely szép 
eredménnyel játszik Nagybányán, a szat­
mári színi évadot 26-án nyitja meg a 
„Tokaji aszú” előadásával. Vitéz Tolnav 
Andor társulata hétfőn Kassa ielszaba- 

I dulásának emlékére a „Bánk bán’ ope- 
I rát adja elő, a m. k:r. Operaház tagjai­

val, — Vitéz Bánky Róbert társulata 
Miskolcon Galamb Sándor drámáját, a 
Sorompó-t mutatta be.

A kolozsvári Nemzeti Színházban a m. 
kir. Operaház legkiválóbb művészei fog­
nak szerepelni. Hétfőn a , ,R i é o 1 e t 
t ó” kerül színre, kedden a ,, 1 o s c a 
A két ünnepi este jelentőségét emeli az 
is, hogy a nyitány előtt fog {elhangzani 
a magyar színészek himnusza, a Petőfi 
által írt „S z í n é s z d a 1”, amelyet B e- 
der Sándor, a székely származású zene­
szerző zenésített meg. Kiss Ferenc, a 
Színművészeti Kamara elnöke a legna 
gyobb örömmel rendelkezett úgy, bog' 
Beder Sándor óhajára éppen Koiozsvá 
ron — ahol 150 évvel ezelőtt a legelső 
állandó magyar színház megnyitotta ka­
puit és ahol az idegen elnyomatás alatt 
az erdélyi magyar újságírás hőskorában 
kisebbségi újságíró volt a zeneszerző — 
csendüljön fel először a magyar színé­
szek himnusza.

A SZÍNHÁZ MŰSORA:
PÉNTEK: Aranykalász.
SZOMBAT délután: Nagymama. Este:

Éva. A) bérlet.
VASÁRNAP délután: Marka grófnő.

Este: Éva. B) bérlet.
......... ............................... ...............

MEGVÁLTOZIK A DEBRECENI 
TANKERÜLET TERÜLETE 

Budapest, november 7. (MTI) A Buda 
pesti Közlöny legközelebbi száma közli a 
kormány 7780—1940. sz. rendeletét a ma 
gyár Szentkoronához visszacsatolt keleti 
és erdélyi országrészeken a közoktatás- 
ügyi igazgatás szervezetének megállapí­
tása tárgyában. A rendelet a visszacsa­
tolt területeken három tankerületet lé­
tesít. Marosvásárhelyt, Kolozsvárott es 
Szatmárnémetiben. Ezzel kapcsolatosan 
az eddigi beosztástól részben eltérően 
állapítja meg a debreceni és kassai tan­
kerületek területét. Az új tankerületek 
is népoktatási kerületekre tagozódna* es 
gy-egy vármegye, valamint a vármegye 
határain belül eső törvényhatósági város 
területét foglalják magukba. A rendelet 
a m. kir. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter által megállapítandó időpontban 
lép hatályba.

LESZÁLLÍTOTTÁK A KÖZTISZTVI­
SELŐK KÖLCSÖNKAMATJÁT. A Köz-
szolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szö­
vetsége a kormányhoz emlékirattal for­
dult, amelyben többek között a köztiszt­
viselői kölcsön összegének és a törlesz­
tés idejének felemelését, valamint a ka­
mat leszállítását kérte. A pénzügymi­
niszter értesítette a KANSZ vezetőségét, 
hogy a 7%-os kamatot 1940 november 
1 -töl kezdve 6%-ra szállítja le.

Ismeretlen sebesült nőt 
találtak az uccán

Csütörtökön délután a K. Tóth uc­
cán a járókelők egy eszméletlen öreg­
asszonyt találtak, véres arccal, betört 
fejjel. Kiszállították a klinikára, azon­
ban sem kilétét nem tudták megálla­
pítani, sem azt, hogy sérüléseit hogy 
szerezte, A rendőrség megindította a 
nyomozást.

mmmmmmsmmmsm

REJTÉLYES SEBESÜLT 
A MENTŐÁLLOMÁSON

Kovács János 27 esztendős cipész­
munkás, Kút ucca 98. szám alatti lakos 
csütörtökön délután bement a mentőállo­
másra. A vizsgálat megállapította, hogy 
súlyos zúzott sérülései vannak és agy­
rázkódást szenvedett. Arról azonban, 
hogy véletlen szerencsétlenség történt-e 
vele, vagy verekedés közben szerezte 
sérüléseit, nem volt hajlandó választ ad­
ni. Tekintettel arra. hogy agyrázkódása 
volt, a mentők kiszállították a sebészeti 
klinikára, ahol ápolásra fel is vették.

MEGKÉSELTÉK A KOCSMÁBAN
Csobolyi József napszámos. Sámsoni 

út 69. szám alatti lakos csütörtök este a 
Kassa út 25. szám alatti kocsmában ido- 
gált. Állítása szerint, bár sokat ivott., 
semmi szóváltásba, vagy ilyesmibe nem 
keveredett, mégis egy előtte teljesen is­
meretlen ember késsel megszúrta a la­
pockája alatt. Tekintettel arra, hogy a 
szúrás nem ejtett rajta komoly sérülést, 
a mentők első segélyben részesítették és 
saját lábán távozott a mentőállomásról.

A HAZÁJA sorsát előbbre 
VINNI AKARÓK SZÍVESEN VESZIK 
ÉS KÉRIK A REPűLőBÉLYEGEKET
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HIRDETMÉNY.

Debrecen város részére 4—6 éves be­
it kocsi lovakat vásárolok az ez évi 
ivember hó 12-én tartandó hetivásáron, 
baromvásártéren.

Debrecen, 1940. évi november hó 7-én.
Gazdasági tanácsnok.

gási követ és 2 hónapig terjedő elzárás­
sá! büntetendő az, aki a készletek és az 
azokban beállott változások bejelenté­
sére, a zár alá vételére, megóvásara, 
megőrzésére, nyilvántartására vonatkozó 
rendelkezéseket megszegi, vagy kijátsz- 
sza és ezen felül a kihágást elkövetők 
készleteit az államkincstár javára el 
kell kobozni.

Debrecen, 1940. évi november hó 7-én.
Polgármester,

és feldolgozás folytán csakis kenyér ké­
szítés céljára történt változás.

A bejelentéseket úgy az eredeti kész­
letekre, mint az azokban történt esetle­
ges változásokra vonatkozólag a közélel­
mezési ügyosztály termelői irodájában 
(Piac u. 28. sz. alatt, Gambrinus átjáró, 
vol türdőgondnokí hivatal) kell megten­
ni a hivatalos délelőtti órák alatt, 8—2 
óráig.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik, kihá-

v ásókban közölte a közélelmezési ügy­
osztály, hogy a vonatkozó kormányren­
deletek szerint mindenki, akinek a város 
területén birtokában az 1940. évi szep­
tember hó 20-iki állapotnak megfelelően 
külön-kíilön 100 kg-ot meghaladó búza, 
rozs, kétszeres, zab, árpa, 20 kg-ot meg­
haladó bab, borsó, lencse, 500 kg-ot 
meghaladó szemes-, vagy 750 kg-ot meg­
haladó csöves tengeri, 50 kg-ot megha­
ladó liszt, korpa, dara, vagy egyéb őr­
lemény cs mennyiségre való tekintet 
nélkül szárított íőzelék készlete volt 
1940. évi október hó 8-ig bezárólag tar­
tozott a közélelmezési ügy-osztály terme­
lői irodáidban bejelenteni.

Az eddig beérkezett bejelntések ada­
tainak feldolgozása és egyéb nyilvántar­
tásokkal való összehasonlítása után meg­
állapíttatott, hogy a készletek birtoko­
sainak igen nagy része nem tett eleget 
előírt bejelentési kötelezettségeinek.

Mielőtt úgy a rendeletek hatály-oa té­
pésekor meg volt, mint az azóta betaka­
rított (tengeri) előállított, vagy beszer­
zett készletek továbbá az ezekben be­
állott változások bejelentéseinek elmu­
lasztói ellen előírt büntető rendelkezé­
sek alkalmazása iránt intézkednék, újra 
felhívom az összes érdekelteket, hogy az 
elöl említett időpontokban megvolt és 
részletezett készleteiket és az azokban 
azóta 1940. évi október hó végéig előál­
lott mindennemű változásokat, növeke­
dést és apadást — 1940. évi november 
hó 1. és november hó 8-a között saját 
érdekükben a következmények terhe 
mellett feltétlenül jelentsék be.

Csak annak nem kell újabb bejelentést 
tennie, akinek a már szabályszerűen be­
jelentett készletében változás október hó 
végéig egyáltalában nem történt és aki­
nek bejelentett készletében esetleg csak 
a kiadott, vagy kapott szállítási igazol­
ványok szerint, illetve a sütőíparosok- 
nak. kiknek líszikészleteíben a vásárlás

Debrecenben az elmúlt hónapban ->9 
darab új íparjogosüványt adott ki az 
iparügyi osztály-. Ezek szakmák szerint a 
következőképen alakultak: cipész 1, női 
kalapkészítő 1, lófogatú bérkocsi 1, ki­
sebb kőműves 1, korcsma 6, fűszer és 
csemege kereskedés 1, halkereskedés 1, 
textil divatárú kereskedés 1, nyersbőr 
1, acél kefe 1, tűzifa kiskereskedés, per­
metező anyagok 2, kenyérliszt stb 1, 
biztosítási ügyletek közvetítése 1, tímár 
1, paplankészítő 1, fogműves 1, vendéglő 
1, burgony-a, zöldség eladás 1, textil és 
szövet eladás 2, fűszer-gyarmatárú 3, tű­
zifa nagy és "kiskereskedés 2, bőrönd és 
díszmű 1, gyümölcs, déligyümölcs keres­
kedés 4, lúdtalp adásvétel közvetítés 1, 
gabonaneműek puífasztása 1.

A kiadott iparjogosítványok után fo­
lyamodók 558.68 pengőt fizettek be ipar- 
díj címén a város házipénztárába. Kiad­
tak 44 munkakönyvét, munkakönyv ki­
es bejelentés 207 esetben eszközöltetett. 
Beszerzödtettek 47, felszabadítottak 18 
tanoncot. — Területhasználati engedélyt 
adtak 1, helyfoglalási engedélyt 4 eset­
ben. Felülvizsgáltak 81 területhasználati 
és 66 helyfoglalási engedélyt. Mindszenti 
koszorúárusításra 59 engedélyt adtak ki. 
Járva-kelve árusítást 43 esetben, pÓKSÜ- 
teményárusításí engedélyt 13 esetben 
vizsgáltak felül. Meghosszabbítottak egy 
vándoripar és 2 házalási engedélyt.

Az elmúlt hónapban foganatosított tej-

%tmr
lapylzi

Sportnapló
játszik. Az MTK az utóbbi időben erő­
södött visszatért játékosaival és így nem 
lesz könny-ű, gólarányjavító mérkőzés ez. 
A mérkőzésen megjelenik a Debrecenben 
időző dr. Gidófalvy Pál miniszteri biztos 
is. Előmérkőzés: DVSC II. — Bihari Tu­
rul bajnoki mérkőzés.

Puncsecs is Asbóthot tartja Európa
legjobb játékosának. Puncsec Franyo, a 
jugoszlávok világhírű teniszezője Falia­
déval együtt összeállította az idei euró­
pai erőlistát. A két teniszhatalmasság 
Asbóthot teszi az első helyre. Ranglistá­
juk a következő: 1. Asbóth (Magyaror­
szág), 2,Romanoni (Olaszország), 3. Pun­
csec (Jugoszlávia), 4. Henkel (Németor­
szág), 5. Cucelli (Olaszországi, 6. Pallada 
(Jugoszlávia), 7. Gábori (Magyarország), 
8. Mitics (Jugoszlávia), 9. Tanasescu (Ro­
mánia), 10. De! Bello (Olaszország). Az 
első pillanatra megállapíthatjuk, hogy 
Puncsecék erőlistája kitünően sikerült. 
Tárgyilagosság dolgában is minden kri­
tikát kibír ez az erő-sorrend.

•esztyeiiség 
! háborújátékosok azonnal igazolhatók az or­

szág bármely egyesületébe. A románok 
előzőleg tiltakoztak 75 játékos magyar- 
országi szerepeltetése miatt, de ez a til­
takozás eredmény-telen maradt, sőt most 
a miniszteri biztos hivatalosan is állást 
foglalt, hogy minden román területről 
elmenekült labdarugójátékos azonnal 
igazolható bármely egyesületbe. A hatá­
rozat helyes és a sport csak nyrer ezzel.

Cseh László, a Szeged új csatára vég­
leg leköltözött Szegedre és ott is fog 
lakni. Állandó edzésben van és vissza 
akarja nyerni régi formáját.

Sok baj van a felvidéki egyesületek­
kel. A múlt vasárnap számos helyen volt 
kisebb-nagyobb botrány. — A fővárosi 
egyesbíró felfüggesztette három egyesü­
let, az Ungvári AC, Ungvári MTE, a 
Várpalánkaí Turul játékjogát és ez vár 
Mátészalkára is, ahol az MTK Özd 
mérkőzésen verték meg az ózdiakat.
Sok játékost is megbüntetlek, így Mar­
kos Imre is két heti letiltást Kapott.

A DVSC vasárnap Debrecenben a Sta­
dionban a Mátészalkai TK csapatával

;sszora, a aeurecem «gye- 
napon próbaeioadás. tar- 
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találba isten uevevei »rá­
mond ebben az időben az 

parancsol a reíonnátus
k?
jmagyar reformátusoknak, 

helyesebben református 
,k, könnyű a megoldás. A 

_ losem volt, sosem tudott
]E> íés szelídség hite. A mi
Qt folytatott harcaink nem-■■■ » • ■ , r _ > i-t. U o Vy a -

Apróhirdetések
Paplanokat

minden kivitelben, ócska 
paplanokat portalanítva ké­
szít Nagy Gyula, Sas u, 2.

jCeuel&zés

Angora
fonal dekája 1.90, szőnyeghez 
tiszta gyapjú —.16, horgolás­
hoz —.18, kelim, perzsa, go­
belin alapok jutányosán Szi­
lágyinál-

Gumicsizmák,
hócipők javítását olcsón vál­
lalom. Réti, Piac u. 42. Pan­
nónia udvar. 162,

ICül&tféle p lévők, harcolunk ununK
áért is és mi, a világban
agyarok, valláskülönbség 
dunk még fajtánk és ha­
sadásáért, hol szóval a 
halmaza ellen, hol ego 
lituség ellen és ha ked 
fegyver ellen, 

yénség és a háború iogal- 
ekv híd köti össze: a ma-

B&bolUtxda xáíós Romániai
menekült miiasztalos eladná 
Saját készítményt! faberaká- 
sos művészi Lucifert ábrázoló 
képét és egy művészi kivi­
telű cigaretta dobozt. Meg­
tekinthető a kiadóhivatal­
ban. fül

Irodai
munkákban, könyvelésben és 
gépírásban jártas, jó kézirású 
keresztyén kisasszonyt azon­
nal alkalmazunk. írásbeli 
ajánlatokat, életkor, eddigi 
működés és fizetési igények 
megjelölésével ,,Szorgalmas 
jeligére a kiadóba kérünk.

Wáicu

Hungáría-pensió

Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39.

hitünk és magyarságunk 
tvéreink és reformátusa­
mért tudjuk, hogy a nagy- 
vül nincs; t szarunkra
uk, hogv. " 
i magáért a háborúért
,rÚt’ !T' nkra'nincsgea íul sz». nKra 
; hit, mert\í tenni. . ...•e > ,-ninaie

Magas
kereseti lehetőséggel jómeg­
jelenésű hölgyek és urak ju­
talékkal és napi díjjal leivé 
telnek. Cím a kiadóhivatal 
ban.

Kiadja a Debreceni Refor­
mátus Lapkiadó Vállalat. — 
A szerkesztésért és kiadásért 
felel: Thury Levente. Nyomta 
a könyvnyomtatás 500. évé­
ben Nagy Károly Gralikaí 
Műintézete, Debrecen, Fe­
renc József út 49. szám.

ÜLadé tokát

Négyszobás
lakás december 1-t 
Hatvan ueoa 60. sz.

r

Uccai
bútorozott szoba fürdőszoba­
használattal kiadó, Ajtó ucca 
11. szám.

Lakosi heteséit^

Elodat _____— P 6-ért
női divat kalapok, angol for­
mák. Alakítás 2.—. „Kalap- 
ipar“, Széchenyi u. 7. 1499Fegyverállvány,

söberlágy, telepes rádió, gra­
mofon, sezlon, hálók, ebéd­
lők, fotelek eladók, Kossuth 
u. 49., keresztépület. 1593

Finom

mosdószappanok, tartós illa­
tú kölnik, arcszépítő kozme­
tikumok olcsón a Földes 
illaíszertárban, József kir. 
herceg u. 1 1390

Magános
úriember szobát keres für­
dőszoba használattal, lehető­
leg a központban. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba kérünk.

1768

Férfiöltöny,
barna düftin, teljesen jó kar­
ban eladó, Arany János u. 62. 
füszerüzlet. 1694

\Miet Fontos

ItonaEoH, okmányokról készíttessen
fotókópiát. Percek alatt el­
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástól. 
Műszaki Fotólaboratórium
herenc József út 40. Hangya 
bérház.

1 £ - ----------mi iniininwmágTrf

Eladó
2 vaskályha, 1 fehér csempe- 
tűzhely, í állótükör, 1 mikádó 
és 1 pár csizma, Széchenyi 
ucca 37. 1789

Nagy
utazókosarat, vagy ládát, ga­
rantáltan tisztát megvételre 
keresek. Címet a kiadóba 
kérek. 1790

Két
uccára nyíló telek központ­
ban eladó. Érdeklődni: Er­
zsébet u. 14, 1685

Hódié

Hamis
házőrző kutyát, nagyobb faj­
tát megvételre keresek. Cí­
met a kiadóba kérem, leadni.

1696

Kész
bund >.k, alakítások, minden­
féle szőrmeáruk olcsón be­
szerezhetők Altmann szűcs­
nél, Miklós u. 2. Takarékos­
sági tag. 1509

.... Hálószobák,
Rádió

és villanyszerelési vállalat 
Miklós ucca 8,, keresztépií- 
iet. Felelősség mellett vállai 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek.

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2663

ebédlők, kombinált szobák, 
konyha berendezések Sala­
mon bútorüzletében, Jó mi­
nőség, előnyös árak. Részlet­
re is, Hunyadi u, 2, sz. alatt,

1531


